

2023-ban Fabó Ferenc kapta meg a Dunaföldvár Kultúrájáért Díjat, az elismerést többek között fotós és helytörténeti munkájáért vehette át.

KELEMEN DOROTTYA

A néptáncról a fotózásig

Tizenéves korában az első nagy szerelem a néptánc volt, ezt követte a fotózás, amivel édesapja vadászat iránti érdeklődése kapcsán találkozott. Az ő vadász újságjaiban látott állatokról, madarakról készült képe-

ket, és bevillant a gondolat, hogy ő is ilyeneket szeretne készíteni. Innentől kezdve teljesen autodidakta módon kezdte elsajátítani a fotózás alapjait, kereste az olyan emberek ismeretségét, akik valamilyen szinten már foglalkoztak a fényképezéssel. Hosszas tanulási folyamat eredménye, amit ma a fotóin látunk.

Elsősorban természetfotósként ismert, de sosem tudott semmit félgőzzel csinálni, így a fényképezés minden csínját-bínját elsajátította. Úgy hozta az élet, hogy 17 évig a Dunaújvárosi Kórház hivatásos fotósa volt, ez idő alatt a szakmát is kitanulta.

Fiatal kora

Kalocsán született, de Duna-egyházán élt. Édesapja nem csak vadászott, de horgászott is, gyakran vitte magával fiát, aki így a természetben nőtt fel. Dunaföldvárra járt gimnáziumba, itt csöppent bele a néptáncos életbe, majd 15 évig táncolt. A baráti, ismeretségi köre itt alakult ki, mindezek a városunkhoz kötötték őt. Volt egy időszak, amikor kicsit távolabb került Dunaföldvártól, de sosem szakadt meg vele a kapcsolata. A tánc miatt hét közben a próbákra járt vissza, hét végén pedig a barátaival itt töltötte az időt.

A néptánc fontos szerepet játszott az életében, sok helyre eljutott ennek köszönhetően a világban. A franciaországi néptáncos világtalálkozó ezek közül is kiemelkedik. Olyan fellépéseket szerveztek nekik, ahol feledhetetlen kapcsolatot sikerült teremteniük a nézőközönséggel. A Földvár Táncgyűttesben betöltött szerepéért 1979-ben „Szocialista Kultúráért” miniszteri kitüntetésben részesült.

A közelben maradt

A gimnázium után műszerezsnek tanult Dunaújvárosban, ebben a választásban közrejátszott Dunaföldvár közelsége is. Anyyira imádta ugyanis a néptáncot, hogy nem akart elszakadni, messze menni. A Vasműben dolgozott egy rövid ideig, innen ment tovább a solti rádióállomásra adókezelőnek. Amikor Dunaújvárosban élt, az ottani természetfotós egyesületük kiállítását minden évben bemutatták Dunaföldváron is.

Mindig is nagyon jól érezte magát városunkban, szeretett ide járni, így különösképpen örül annak, hogy úgy hozta a sors, 11 éve ezt a települést tudhatja otthonának és haza térhetett ide.

A kórházban „a pokoltól a mennyországig” fotózott

Nagyon sok betegség tüneteit, műtéteket, előadásokat, prezentációkat kapott lencsevégre, nagyon szerteágazó és érdekes munka volt számára.

Na, de hogyan is lett kórházi fotós? Az intézmény meghirdetett egy állást, fotóst kerestek, ő pedig bement, hogy megkérdezze, mégis mit kellene fotózni. Amint meghallotta, el is döntötte, hogy ez nem neki való, nem az ő világa. Később mégiscsak a kórházba került, mint műszerész, de időközben megint csak elment a fotós. Tudták Ferencről, hogy komolyan foglalkozik a fényképezéssel. Átmenetileg rábízták a fotólabor gondozását, míg nem találnak másik fotóst. Közben egyik-másik orvos megkérte, hogy készítsen neki fotókat. Az idő múlásával szépen, fokozatosan a főállásává vált az, ami-ről úgy gondolta eredetileg, hogy nem lenne képes rá.

A technikát tekintve a természetfotózás és a kórházi munka hasonlít valamennyire egymáshoz. A kórházban nagyon sokszor kellett ugyanúgy közeli képeket készíteni, mint ahogyan a természetben, egy bogárról, növényről. Voltak olyan témák, amelyekhez nem lehetett közel menni, ezekhez például teleobjektívre volt szükség.

Egy olyan varázslatos, misztikus világba csöppent, ami nagyon megfogta és végső soron nagyon hálás ezért a lehetőségért.

Út a fotóig

A fotó rögzítése egy pillanat műve, de hosszú út vezet el odáig. Érdekes, hogyan készül egy fotó, hiszen lehet a ►

Fabó Ferenc

A fényképezőgéptől a Dunaföldvár Kultúrájáért Díjig

Fotó: Németh Zsolt



Fabó Ferenc természetfotói

► szerencsés véletlen szüleménye, de járhat évekig tartó előkészítéssel, próbálkozással is. Vannak olyan dolgok, amiket az ember nagyon szeretne elkapni, ezekhez hosszabb tanulási folyamat vezet. Meg kell ismerni magát a madarat, a növényt, a helyszínt és ezek alapján tud az ember eljutni arra a szintre, hogy tudja, mikor, mire és hol számíton. A környezetet ismerve vár arra, hogy minden összejöjjön: a technika, a fények és a viselkedés is – ehhez azonban jó párszor ki kell menni, hogy sikeres legyen az „expedíció”.

Feri minden képére büszke, nehezen tudna kiemelni egyetlen, hiszen mindegyikhez valamilyen élménye kapcsolódik. A legnagyobb fizetséget jelenti számára az embertársai öröme, hogy a hétköznapi környezetükben mi-

lyen csodákat láthatnak, melyeket amúgy nem vennének észre.

Fotózni elsősorban a saját lakóhelyén és környékén szokott, a kedvenc helyszínei közé tartozik a saját udvaruk, hiszen madarak is járnak be hozzájuk, vannak virágok, rovarok. Dunaföldvár környéke nagyon gazdag természeti kincsekben, a Mezőföld is lehetőséget kínál a fotózásra, változatos élővilága, formái mind lencsevégre kíváncsnak. Úgy véli, Magyarország a világ legszebb országa, egy természetfotós számára kimeríthetetlen témagazdagsággal.

Bármiben ott lehet a csoda.

Gyakran van vele a fényképezőgépe, akár, ha csak a városon belül sétálnak párjával, Ágival. Sose tudni, mikor mivel találkozik az ember, ez nagyon sokszor

bebizonyosodott. Párja egyben társa is a munkában, bevezette a fotózás szakmai részébe, így ő is sokkal jobb képeket készít. Nem gondolta volna, hogy létezik ilyen harmonikus kapcsolat. Nem vágnak az egyedüllétre, független utakra, számukra az a furcsa, amikor néhány órát valamiért külön kell tölteniük.

Előterbe kerültek a templomok

Feri jelenleg sokat foglalkozik a dunaföldvári templomokkal, szakrális helyszínekkel, keresztekkel a városban és a határban. Úgy gondolta, jó lenne ezeket megörökíteni. Szerencsére találkozott Haider Mártával, aki hasonlóképpen vélekedik, és nagy tudással rendelkezik a témában. Legfőbb céljuk, hogy Dunaföldvár kulturális értékeit megőrizzék, hiszen ezek a templomok

óriási kincset képviselnek. Ezek közül is kiemelkedik a Barátok temploma a maga gyönyörű freskóival, melyek sajnos nagyon rossz állapotban vannak, mennek tönkre. Többek között erre szeretnék felhívni a figyelmet sorozatukkal, amelyet többek között a Part-Oldalakban is láthatnak a dunaföldváriak.

Tervek a jövőre

Beszélgetésünk során rákérdeztem arra is, mit szeretne még megvalósítani, milyen tervei vannak, Feri pedig rögtön egy fotós összefogás tervét említette. Dunaföldváron jó néhányan fotóznak, motoszkál benne a gondolat, hogy ezek az emberek összefogjanak annak érdekében, hogy közös erővel, egymást segítve még jobb, szebb fotókat készítsenek. «

Díjat adtak át a Magyar kultúra napján

Január 20-án, pénteken este, a Magyar kultúra napja alkalmából szervezett rendezvényen egy sokszínű programnak lehettek tanúi a megjelentek: könyvbemutató, díjátadó és egy pazar néptáncos bemutató is helyet kapott a művelődési központ épületében.

KELEMEN DOROTTYA

A program kerete

Berze-Nagy Iлона volt egyik fő ihletadója az ünnepi rendezvény egyik programjának, hiszen tavaly volt születésének 130., halálának 30. évfordulója. Ebből az alkalomból döntöttek úgy, hogy újra kiadják ifjúsági regényét, a Lábuk nyomát elmosta a víz c. könyvet. Az eredeti példányokat még 1989-ben nyomták, abból a kontingensből már nem nagyon lehet találni, a könyvtár állományában lévők is elhasználódtak.

Úgy vélték, hogy a könyv újbóli kiadása méltó megemlékezés lenne erre a szép dupla jubileumra, azonban tavaly erre már nem tudtak sort keríteni,

így a könyvbemutató átkerült a Magyar kultúra napjára.

Berze-Nagy Iлона

Az eseményen a szerzőnőről és magáról a regényről Raffainé Kókány Judit, nyugalmazott könyvtáros beszélt, aki nagyon jó ismerője a témának, hiszen sokat foglalkozott Berze-Nagy Ilonával és munkásságával. Magából a kötetből Herpainé Tomon Adrienn olvasott fel több részletet az est folyamán.

Iluska néni 100 évet élt meg, elsősorban tanítónőként ismerték a helyiek, 1920-ban költözött Dunaföldvárra és egészen 1957-ig tanított a katolikus iskolában. Utána is itt élt, ismeretterjesztő előadásokat szervezett, asszony klubot vezetett, okította a könyvtárosokat, akikkel gyakran bejárt. Maga Judit is sok-sok könyvet azért ismert meg, mert még ifjú könyvtáros korában felhívta rá a figyelmét.

Fiamnak szólított mindenkit, minden babakocsi mellett meg-

állt és megkérte az anyukát, hogy nevelje jó magyar embernek a gyermekét.

Lábuk nyomát elmosta a víz

Berze-Nagy Iлона regénye, a Lábuk nyomát elmosta a víz a török hódoltság alatti Dunaföldvárra kalauzolja vissza az olvasókat. Hősöket mutat be, a dunaföldvári nevezetességeket, történelmünket izes magyar, izes földvári nyelven. Judit most is ajánlja a könyvet az olvasóknak, hiszen nem csak olvasmányos, de számos olyan szót elevenít fel, ami már kikopott a mindennapos nyelvhasználatból.

A történelmi regény a 16. században, a török hódoltság korában játszódik, s meleg emberiséggel ábrázolja az elnéptelenedő, pusztuló ország népének szívós kitartását, élni akarását, töretlen hazaszeretetét. Nádas Jerem, Vass Mátyás, Borcsa asszony és a regény sok más szereplője – a halhatatlan Gárdonyi-hősök méltó utódai.

Néptáncos produkcióval egészült ki az este

A könyvbemutató mellé kézenfekvően kínálkozott az Ördögsekér Táncegyesület műsora. A csoport tavaly augusztusban állította ismét színre a Mátakatánc – A fekete kötény legendája című táncszínházi előadást, amiből több jelenetet is előadtak. Így például a halálra táncoltatást, vagy azt, amelyikben az asszonyok feketére színezik a kötényeiket. A nyári előadáshoz különleges keretet adott a várudvar, ám a művelődési ház színpadán is erősen szóltak a jelenetek.

A díjátadás

Természetesen ehhez a rendezvényhez már szorosan kötődik a Dunaföldvár Kultúrájáért Díj átadása, amit ezúttal Fabó Ferenc fotós kapott meg. A díjazott számára meglepetés volt, hogy ő kapta az elismerést, csak a méltatás felolvasása közben eszmélt rá, hogy ez bizony róla szól.

Az elmúlt évtizedek során fotósként tűnt ki, elsősorban természetfotóival, de az elmúlt hónapok során Haider Mártával közösen a helyi templomokat, szakrális helyszíneket is felkeresték, fotókon megörökítették, értékmegőrző tevékenységet folytattak. A díjazotról ebben a számunkban egy részletes portrét olvashatnak. «



Fotó: Ménéth Zsolt



Üléstermi tudósítások

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2023. január 31-én tartotta soros ülését, melynek napirendjén 18 nyilvános és 6 zárt ülésen tárgyalandó téma szerepelt.

BAKSAY ERIKA

Az első napirendben a képviselők beszámolókat fogadtak el a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, majd az önkormányzat 2023. évi költségvetési rendelettervezete (I. forduló), likviditási terve, adósságot keletkeztető ügyletek kimutatása következett. A tervezetet a testület a működőképesség megőrzése, valamint a feladatellátás biztonsága érdekében 12 ponttal egészítette ki.

A következőkben a testület elfogadta a helyi Esélyegyenlőségi

Programot, majd meghatározta a Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, Bölcsőde és Konyha nyári nyitva tartását. Elfogadta a Helyi Értéktár Bizottság 2022. évi beszámolóját, illetve beszámolókat a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár, Tourinform Iroda 2022. évi munkájáról. A testület módosította a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár Szervezeti és Működési Szabályzatát, majd szilárd burkolatú út és parkoló létesítéséről döntött a Tavasz utcában.

A testület tájékoztatást kapott a Dunaföldvár, Jobbágyóskői úti aluljáró környezetében lévő járdák felújításáról, és úgy döntött, e célra 5.000.000 Ft-ot biztosít a 2023. évi költségvetésben. Támogatta a Dunaföldvári Római Katolikus Plébánia kérelmét hulladék el-

szállításának támogatása iránt, és e célra 2.750.000 Ft összeget biztosít a 2023. évi költségvetés dologi kiadásainak terhére.

A képviselők a következő napirendben elvi döntést hoztak egy 1956-os emlékmű elhelyezéséről, és a Part-Oldalak segítségével felméri, hogy a Hősök tere vagy a Béke tere lakosság hol szeretné elhelyezni az emlékművet. A felmérés ismeretében döntenek a tervpályázat kiírásáról és a pénzügyi felelősségről.

Ezután következett a polgármester 2023. évi szabadságának ütemezése, majd Dunaföldvár 2022. évi környezeti állapotának értékelése, melyet megfelelőnek ítélték. Végül a testület lakossági ingatlan vásárlási, illetve ingatlan felajánlási ügyeket tárgyalta.

A nyilvános ülés előtt Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete zárt ülést tartott, melyen a „Dunaföldvár, Béke tér 1. szám alatti társasház komplex felújítása” tárgyú feltételes közbeszerzési eljárást eredménytelennek nyilvánította, majd döntött a 2023-as városi kitüntetések adományozásáról. <

Ennek értelmében 2023-ban „Dunaföldvár Város Díszpolgára”: Nagy Gábor.

„Dunaföldvárért Emlékérem”: Cziger István.

„Dunaföldvárért Emlékérem”: Dunaföldvári Sárga-Pincésgödör Egyesület.

„Dunaföldvár Gyermekéért”: Herpainé Tomon Adrienn.

„Dunaföldvár Sportjáért”: Lesnyik Gábor.

Közmeghallgatást tartottak január utolsó napján

Ahogy az megszokott, idén év elején is közmeghallgatást tartott Dunaföldvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete, ami nem csak nyilvános volt, de kérdéseket is fel lehetett tenni levélben, telefonon és személyesen egyaránt.

KELEMEN DOROTTYA

A január 31-ei ülésen jelenlévőket Horváth Zsolt polgármester úr köszöntötte, majd megállapította, hogy a megjelent 6 képviselővel a képviselő-testület határozatképes. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte Szabadiné Sulák Judit köztisztviselőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Géczi László Balázs képviselőt. A Képviselő-testület 6 igen szavazattal elfogadta a jegyzőkönyvvezető és a hitelesítő személyét, valamint az ülés napirendjeit az alábbiak szerint:

1. A 2023. év feladatai:

- Költségvetés
 - Pályázati lehetőségek
 - Fejlesztési tervek, lehetőségek
- Előadó: Horváth Zsolt polgármester

2. A lakosság közérdekű kérdéseire válaszolnak:

a képviselők, a jegyző, a hivatal irodavezetői és a polgármester.

Horváth Zsolt polgármester: 2022-ben az ország éppen csak kezdett kilábalni a Covid-világjárvány okozta veszélyhelyzetből, jött az ukrán-országi háború miatti humanitárius veszélyhelyzet. Dunaföldváron is több

ukrán családot szállásoltak el ideiglenesen. Néhányan el tudtak helyezkedni családoknál, de a többségnek az önkormányzat biztosította a teljes ellátását itt-létük alatt. Közben megszűnt a rezsimotogató, így az önkormányzat piaci áron kellett, hogy beszerezze az energiaforrásokat (áram és gáz).

Jelenleg az önkormányzatnak négy pályázata van folyamatban, melyek a következők:

- Helyi termékértékesítést szolgáló, dunaföldvári vásártér infrastrukturális és eszközfejlesztése, mely során fedett árusítóhelyek épültek
- Külsőterületi helyi közutak fejlesztése, mely során a Kanacsi út rekonstrukciója történik meg
- Szociális infrastruktúra fejlesztés Dunaföldváron, melyből a Dunaföldvár Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Alapszolgáltatási Központ infrastrukturális és eszközfejlesztése valósul meg
- Horgászklub létesítése Dunaföldváron

Tartaléklista az alábbi pályázataink körültekintően:

- Várdomb utca teljes rekonstrukciója
- Főzőkonyhák korszerűsítése
- Ipari parkon belül úthálózat fejlesztése
- Fürdő energetikai és turisztikai fejlesztése

A képviselő-testület hamarosan döntést fog hozni a Béke tér 1. szám alatti épület komplex felújításáról. (A közbeszerzési eljárást azóta a képviselők érvénytelennek nyilvánították.)

Ezek a pályázatok többségében EU-s forrásból kerülnek finanszírozásra.

Jákli János képviselő/a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság elnöke: A Képviselő-testület 2023. évi költségvetés bevételeit 2.530.972.252 Ft-ban, kiadásait 3.620.975.252 Ft-ban, kiemelt dologi kiadásokat 102.000.000 Ft-ban, az általános tartalékát 88.480.389 Ft-ban, a céltartalékát 81.000.000 Ft-ban tervezi megállapítani. A bevételeket óvatosan tervezték meg. Fontos, hogy az önkormányzat a 2022-es évhez hasonlóan pénzügyileg stabil lábakon álljon.

A közmeghallgatáson ezt követően a személyesen és a telefonon feltett kérdésekre válaszoltak a képviselők, a jegyző, a hivatal irodavezetői és a polgármester.

I./ Személyesen (Slámer István helyi lakos): A Hagymány-örző Ijászok Dunaföldvári Egyesülete elnökeként segítséget kért az önkormányzattól a helyi programjaik támogatására.

Horváth Zsolt polgármester: Elfogadta a kérelmet. A civil keret felosztása során figyelembe fogják venni.

II./ Személyesen (Farkas Gizella helyi lakos): A Hunyadi parkban az E lépcsőháznál a közterületen nagy a mélyedés, a tulajdonos pincéje beázott. A 6-os út felől a nagykapunál

nagy a kátyú. Van kint két tábla kamerarendszerről, de a valóságban nincs kint annyi, ahány tábla van. Véleménye szerint a bejáratnál lévő kamera nem működik. Javasolta, hogy a földes részhez szórjanak le murvát és több autó is tudna parkolni. 2022. decemberében tudomására jutott, hogy a játszótéren 1-2 játékot életveszélyesnek minősítettek. A lakók tudomása nélkül távolították el onnan a játékokat és érdeklődik, mikor lesznek újratelepítve. Javasolta, hogy legyen több szemetes a Hunyadi parkban és kérte, hogy azt a városgazdálkodás dolgozó őrítse.

Horváth Zsolt polgármester: A játszótérek biztonsága az önkormányzat feladata. Bármilyen probléma esetén őket venné elő a hatóság. A zöldterületre nem lehet csak úgy épületet telepíteni (garázst). A gödröt újból megnézik.

III./ Telefonon (Csiginé Ruha Julianna helyi lakos): Mikor lesz a Külső Kertek köze és az Aradi köz felújítva? Parkoló lehetősége a Princz Pékséggel szembeni füves területen. Jelezte, hogy a Pepco mellett lévő 30-as tábla nem látszik.

Horváth Zsolt polgármester: Az Aradi közhöz a tervek elkészültek, a forrás hiányzik még hozzá. A parkoló kialakítását az önkormányzat vállalhatja át, de ehhez forrást kellene rendelni. Az eladótér nagyságának megfelelő mennyiségű parkoló került ott kialakításra.

Egyéb hozzászólás, javaslat nem érkezett. Horváth Zsolt polgármester 19.15-kor lezárta a közmeghallgatást.<

Fákat vágtak, fákat ültettek

Januárban nagyon sokan keresték a Templom utcai fákat, miután a helyüket már csak lyukak jelezték. A kivágásuk mögött azonban komoly okok voltak, és az akciót hosszas előkészítés előzte meg.

KELEMEN DOROTTYA

Miért volt szükség erre?

Az elmúlt években a kihajtott rügyekből már május folyamán potyogtak a falevelek, az önkormányzat, az utcában lakók nem győzték söprögetni a lombot, nem is tudták hova elhelyezni, olyan mennyiségben történt mindez. A fák ráadásul állandóan tetvesek is voltak, a képeken is jól látszik, hogy teljesen pudvás volt nem csak a fáknak a törzse, hanem maga a gyökérzet is.

Még 2006-ban, az Orpheus program keretei között készült el az a beruházás, amelybe beletartozott az útfelújítás, a vezeték-

kek földkábelezése, sőt magába foglalta a víz- és a gázvezetékek felújítását, sőt a távközlési- és a villanyvezetékek föld alá helyezését is. Ez a hatalmas léptékű program akkor 360 millió forint volt, ma már 1,5 milliárd forintban sem állna meg. A felújítás során ültették a fákat is, amelyek sajnos nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, mert rossz oltási technikával készültek.

Évek óta tanakodott az önkormányzat az utcában lakókkal együtt ezeknek a fáknak a jövőjéről, hiszen minden második háznál hiányzott a fél fa, ha elment egy nagyobb teherautó, az a fél fát is letörte. Most január-februárban – mivel ez most egy hó nélküli időszak – a csapat neki tudott látni a fák eltávolításának.



Mikor kerülnek új fák a régiak helyére?

Sajnos a mai városépítés egyik legnagyobb gondja, hogy minden le van betonozva, a növények alig jutnak vízhez, a tapasztalat nem csak helyi szinten mutatja azt, hogy a városi fákat 15–20 évente újra kell telepíteni, mert nem bírják az a klímát, azt az igénybe vételt, aminek ki vannak téve.

Február első napjaiban már helyükre kerültek az új fák, szerencsére az időjárás is lehetővé tette a késő téli ültetést. A kertészetben pont elég fa áll rendelkezésre, így kerültek a tervezettnél korábban a gödörbe a gömbjuharok. A munkálatoknak azonban még nincs vége, jön a karózás, a kötözés, a térkő helyreállítása. A közel 200 darab fából nem csak ide, a Templom utcára, hanem a Flórián utcára és a belváros

több pontjára is került pótlás-ként.

Faültetési program Dunaföldváron

A tavalyi év folyamán több helyen ültettek fákat, ez egy 5 millió forintos keretből történt, többek között a Bölcske utcán, az Ifjúság térnél lévő játszótérenél, a Kossuth téren. Ahol csak tudták, pótolták a fákat, ebben segítségükre voltak a kertbarátok, civilek, utcabeliek. Széles Dani vezényletével az Iskola utcában ültettek fát. Ha figyelmesen járunk, a Duna-parton is láthatjuk, hogy sikeres volt a platánok eredése is a fitness park környékén, a Kossuth Lajos utcán is egy gömbjuhar sorsal találkozunk. Ahol hiányosság van, azt még idén pótolni fogják. Ez úton is kérjük a lakosságot, hogy a hőségben néhány vödör vízzel ajándékozzák majd meg a csemetéket. «



Negyven tanév után búcsúzott Fehérné Keserű Katalin

Nem élete álma volt, hogy intézményt vezessen, elsősorban tanárnak tartja magát. A pozíció rajta maradt, de mindent megtett annak érdekében, hogy elődje, Balogh Emese nyomdokaiba lépjen. Egy biztos, a feladat nem volt egyszerű.

KELEMEN DOROTTYA

Tanár, helyettes, igazgató

1982-ben végzett a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen biológiai – kémia szakos középiskolai tanárként, ugyanez év augusztusától a dunaföldvári Magyar László Gimnázium pedagógusa. Az eltelt évek során volt, hogy mindkét szakot tanította, volt, hogy csak kémiatanárként állt a diákok elé. Személy szerint nekem osztályfőnököm is volt, a tapasztalat pedig csak hozzáadott a gimis éveimhez.

Az igazgatóhelyettesi pozíció kétszer is megtalálta, egyszer

2005-től 2008-ig, az intézmény összevonások közepén, amikor megalakult a D.B.M. Moni és a gimnáziumhoz csatolták a szakképző iskolát. Másodsorra pedig 2015-ben kapta meg a posztot, 2017-ig volt tagintézmény-vezető helyettes, ezt követően lett tagintézmény-vezető, majd 2019 szeptemberétől az újra önálló Dunaföldvári Magyar László Gimnázium intézményvezetője.

Így lett tanár

Teljes pályafutása egy intézményhez köthető, mégsem bánja, a magáénak érzi ezt az intézményt, sokat kapott tőle, de adott is. Seregnyi tanítvány ment át a kezei között és sokuknak sikerült átadnia a tudást, felkészíteni őket az életre, arra a választott hivatásra, amihez elengedhetetlen volt a kémia és a biológia. ▶

Már az általános iskolában is nagyon szerette a két tantárgyat, ehhez nagymértékben hozzájárultak az akkori tanárai, akikre a mai napig szeretettel emlékszik. Az akkori tanárnői elvárásolták a kísérleteikkel és tudásukkal. A nagyszerű pedagógusok végigkísérték az életét, a tolnai középiskolai évei során egyaránt inspiráló személyiségekkel találkozott. Maga se gondolta, hogy végül tanár lesz, hiszen biológus szeretett volna lenni, azonban végül tanári szakra vették fel. A tanítás iránti kedv a gyakorlatok közben jött meg, ahol szerencsére ismét nagyon jó mentorokat kapott maga mellé, így szinte nem is volt kérdés, hogy pedagógusi munkát szeretne vállalni a diploma megszerzését követően. ▶



► A Dunaföldvárra vezető út

Így 1982-ben, amikor az egyetem végéhez közeledett, álláskeresésbe kezdett, mindenképpen szeretett volna közel kerülni a családhoz, az otthonhoz és visszatérni Tolna megyébe, hiszen faddi származású, ott nőtt fel. Abban az időben hirdetett Lukácsi Pál, az akkori igazgató egy biológia-kémia szakos tanári állást. Hamar megszerette az intézményt, kezdő pedagógusként nagyon sok segítséget kapott a kollégáitól, a város is a szívéhez nőtt.

Nagyon sok minden megváltozott az iskola falain belül, ahogy a világ, úgy a diákok is újabb és újabb kihívások elé állítják a tanárokat, nem könnyű már felvenni velük a fonalat. Nehéz már ezt a pörgő világot követni, de mindent megtett annak érdekében, hogy lépést tudjon tartani.

Ahogy végigmegy a folyosón, végignézi a tablón, gyakran előfordul, hogy valakiről eszébe jut valami – rossz élményei nincsenek, a legcsibészebb diákokkal is nagyon jó élmény találkozni, el tud velük beszélgetni. Szintén örömteli, amikor egy családból akár több generációt is taníthat, bár ilyenkor azért előfordul, hogy az édesanya nevének szólítja a gyermekét vagy az idősebb testvér nevének a fiatalabbat.

Talán az sem meglepő, hogy a kedvenc helye a gimnázium épületében a biológia labor, ami ugyan kicsi, hűvös és ráadásul büdös, de mégis csak a szívéhez az egyik legközelebb álló helyiség.

A fehér köpeny története

Kati néni és a fehér köpeny összetartozó fogalomná vált a gimnáziumban, valahogy sosem tudtuk elképzelni nélküle, ha netán nem volt rajta, hiányoltuk. A köpeny története persze kifejezetten prózai, amikor elkezdett tanítani, még teljesen természetes volt, hogy a pedagógusok köpenyt hordtak, kémia szakos tanárként pedig egyenesen hozzászokott, elsősorban a kísérletek miatt. A régi köpenyek különféle foltjai, lyukai régi kísérletekről árulkodnak, első a praktikusság, hiszen az évek során a legnagyobb elővigyázatosság mellett is előfordultak balesetek. A köpeny nélkül már Kati néni sem érzi igazán komfortosan magát, számára természetes, hogy belép az iskolába és felveszi – arról ne is beszéljünk, hogy a zsebei mennyi mindent képesek elnyelni.

A család

A férjével már óvodás korokban ismerték egymást, sőt, már általános iskolában is előelő bukkant egy-egy romantikus szál a történetükben. Elég nagy múltra tekintenek vissza – 1984-ben az életüket is összekötötték, a férje követte Dunaföldvárra, egy évvel később pedig megszületett a lányuk, Gabriella.

Egy tanárral bizony könnyen megeshet, hogy a saját gyermekét is tanítja, ez Kati nénivel és a lányával is megtörtént, az élményt pedig tömören, egy szóval tudta interjúalanyom összefoglalni: borzalmas. Nem kívánja az ellenségének se, pedig

a lánya, Gabi egy áldott jó gyerek, aki nem élt vissza soha a helyzetével, de egyikük se élvezte. A kényszer márpedig így hozta, hiszen akkoriban nem volt más kémia szakos tanár, a tárgy alól pedig egy osztály sem bújhatott ki.

A lánya végül az otthoni inspiráció ellenére sem a kémia-biológia felé indult el, hanem a matek és a német nyelv világában találta meg az örömét. Azóta már ő maga is édesanya, Kati néni pedig boldog nagymama. Aranyhajú, igazi csacsogó kislány aranyozza be az életét.

A nyugdíjas élet

Évekről még nem beszélhetünk, hiszen csak nemrég tette le a lantot, azonban igyekszik azóta is tartalmasan tölteni az idejét az egykori intézményvezető. Lassan utoléri magát az évek során felhalmozódott szekrénypakolással, selejtezéssel és ehhez hasonló házimunkával, ahogyan az olvasás adottságát is elkezdte törleszteni.

Időnként persze rátör a lelkiismeret furdalás, hogy 11 órákor ott ül a konyhaasztalnál, kezében a regényével, újságjával vagy keresztretjé nyelvével maga előtt a kávéjával – és ráér.

Azonban az iskolának nem fordított teljesen hátat, hiszen óraadóként továbbra is heti 2 fakultációt tart. Ilyenkor határozottan jó érzés visszatérni, a napi ritmus, ami az elmúlt 40 évben kialakult bizony hiányzik neki. Hasonlóképpen a nyüzsgés, pedig eddig a csendet sze-

rette maga körül, most azonban furcsa, hogy nem jönnek-mennek, beszélgetnek körülötte az emberek.

Az elmúlt 40 év pályafutására fókuszálva ültünk le beszélgetni, hiszen elsősorban mindig pedagógusként tekintett magára Kati néni, még akkor is, amikor az intézményvezetéssel járó adminisztráció töltötte ki ideje jelentős részét. Azonban nem csak a választott hivatása igazolta őt, hanem a tanítványai is, akik neki is köszönhetően értek el szép sikereket az életben, tanulmányaik során. Hihetetlenül jó dolognak tartja azt, amikor egy diaktól visszajelzést kap arról, hogy milyen része volt az életében, vagy hall róla, hogy merre vitte a sors.

A diákok sora mellett az ismeresei is emlékeztethetik arra, hogy milyen karriert futott be. Tavaly kapta meg a pedagógus szolgálati emlékérmét, ami egy olyan oklevél, emléklakett, amit az Oktatási Minisztérium ad ki. Ezt azok a pedagógusok kapják meg általában, akik erről a pályáról mennek nyugdíjba. A tankerületi pedagógusnapon – a legnagyobb meglepetésére – miniszteri dicséret oklevélet is kapott, erre a kollégái terjesztették elő. Szintén ők javasolták Kati nénit a Dunaföldvár Gyermekéiért kitüntetésre, amit 2022-ben kapott meg, erre sem számított, viszont nagyon örült neki.

„Mezei” pedagógusként kezdte, intézményvezetőként fejezte be a munkát, ami egy igazi, szép ívű karrier volt. ◀

A csónakház, ahol élünk

A következő interjúalanyom egy újabb földvári fiatal, Csányi Gergő. Több területen dolgozik és ér el sikereket, de ezúttal inkább a személyére voltam kíváncsi, hogy hogyan is éli a napjait a Kajak-Kenu és Sárkányhajó Egyesület vezetője.

BOZÁRBALÁZS

Első az evező-lapát

A csónakházba érkezve, ahogy Gergő körbevezetett a nemrégiben felújított épületben, kicsit olyan érzésem volt, mintha az otthonába invitált volna be. Miután helyet foglaltunk a kandalló melletti asztalnál, bele is kezdtem a kérdésközlésbe.

Gergő elmondta nekem, hogy megannyi elfoglaltsága közül a Kajak-Kenu Egyesület

vezetése a legfontosabb számára. Mondhatni szívügye. Hivatalosan elnöki pozícióban áll a klub élén, de a feladatköre kiterjed a szervezet egészére. Az ő feladata az edzések lebonyolítása és a vízi telep működtetése is, így unatkozni nem szokott. A legnagyobb inspirációt a gyerekektől kapja, ösztönzik őt a lendületes fejlődésükkel arra, hogy még többet akarjon foglalkozni velük. Úgy fogalmazott, hogy ez a motiváció oda-vissza megy közöttük, egymást húzzák előre. Jelenleg egy körülbelül 30 fős aktív sportolói létszámmal büszkélkedhet az egyesület, 9–15 éves korosztállyal. Ennek a gyarapodásnak köszönhetően idén-től kezdve már két csoportban



kell lebonyolítani az edzéseket, hogy hatékonyabban tudjanak dolgozni és akár egyénekre is tudjon fókuszálni. Gergő pontosan tudja, milyen a síp túlsó oldalán állni, ugyanis már 10 éves kora óta nevezheti a csónakházat otthonának.

Agrárszektor

Bár a Kajak-Kenu Egyesület ideje tetemes részét leköti, azért persze van főállása. A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemen végzett alap- és mesterképzést, az itt töltött időre mindig örömmel gondol vissza. ▶

► Már a gólyatábor alatt kialakult egy nagyon jó közösség és ez a baráti kör a mai napig él, úgy fogalmazott, „elválaszthatatlanok”. Igaz, a diploma óta már ritkábban tudnak összeülni a nagy távolságok miatt, de évente párszor azért találhatnak rá alkalmat. Gergő egyébként már a mesterképzés alatt is dolgozott az agrárágazatban, és ez azóta is így van. Nemrég növényvédő szer kereskedelemben kezdett bele, amelyben elég szépen megállja a helyét és bizakodó a jövőt illetően.

Nincs megállás

Mikor arról kérdeztem Gergőt, hogy mivel tölti szívesen a

szabadidejét, elmondta, hogy az ő szótárában jelenleg nem igazán van olyan, hogy „pihenő nap”. Most pedig főképp, így a csónakház felújításának a vége felé folyton azon pörög az agya, hogy kéne berendezni a helységeket, milyen bútorokat rendeljen, satöbbi. Szóval nem hagyja nyugodni a dolog. Ha ez nem lenne elég, még az önkéntes tűzoltó brigádnak is aktív tagja – de, mondjuk ez családi tradíció. Bízunk benne, hogy lesz majd nyáron egy-két szabadnapja, mert már vágyik arra, hogy elmenjen egy jót pecázni vagy vadászni. Bár szereti, ha nyüzsgés van körülötte, akár a gyerekek, haverok



vagy a család, emellett annak is örülne, ha a párjával több-

ször el tudna jutni egy-egy kirándulásra.

Az ünnepek után osztott segélycsomagot a Hit Gyülekezete Alapítvány

Az Alapszolgálati Központtal együtt osztott rászoruló családoknak tartós-élelmiszer csomagokat a paksi Hit Gyülekezete közösség. Vezetőjük, Dr. Németh Zoltán lelkész szerint tudatosan az ünnepek utánra szervezték az akciót, mikor a családi készletek kezdenek elfogyani. A Duna utcai központban harminc család vehette át a tartós élelmiszereket tartalmazó csomagokat, melyek értéke több ezer forint.

SZABADOS SÁMUEL

A szervezet meleg ruhákat is hozott, melyek közül tetszés szerint lehetett válogatni. Velük együtt érkeztek a Várva Várt Alapítvány aktivistái, akik a krízisterhesek támogatásával foglalkoznak. Olyan kismamákat támogatnak, akiknek gondot jelent a babavárás. Gyermekruhákat, játékokat hoztak magukkal. Dr. Németh András elmondta, hogy a gyülekezet rendszeresen szervez a Paks környéki településeken humanitárius akciókat, például Bölcskén, Faddon. Múlt évben egy dunaföldvári családnak nyújtottak támogatást, akiknek leégett a házuk. Jó a kapcsolatuk a helyi Alapszolgálati Központtal, az ő támogatásukkal állították össze a rászorultak listáját. Sajnos a gazdasági problémák, a növekvő infláció kapcsán egyre több a rászorult család, vagy személy. A névsor lehetetvolna hosszabb is, de az anyagi lehetőségeik korlátozottak. Ezért van szükség az ésszerű szelekcióra, hogy a leginkább rászorultak kerül-

jenek előnybe. Az volt a cél, hogy az érintettek nagyobb mennyiségű élelmiszerhez jussanak, egy-két hétig tudjanak belőle gazdálkodni.

Egy csomag értéke tízezer forinthez közelített. Tészta, étolaj, liszt, cukor, konzervek és alma került a zsákokba. Ez évben még biztos eljutnak Dunaföldvára, az időpont még bizonytalan. A lelkész elmondta, hogy a múlt évben városunkban is szerveztek néhány fős hitközösséget. Minden második kedden este a művelődési házban tartják összejöveteleiket, s ez által is komplexebb képet kapnak városunk közéletéről. Ez nagy segítség számukra szeretetszolgálati tevékenységük kapcsán. Keddi összejöveteleik nyilvánosak, bárkit szívesen látnak. «



CSEPPETSEM! PROGRAM

CseppetSem!

A Dunaföldvári Eszterlanc Óvoda csatlakozott az országos CseppetSem! Programhoz, így óvodáinkban van lehetőség leadni a háztartásokban keletkezett használt

- ◆ sütőolajat,
- ◆ sütőzsiradékok,
- ◆ kókuszolajat,
- ◆ pálmaolajat.

Az anyagok „cseppmentesen” adhatók le: műanyag palackban vagy befőttesüvegben kérjük a gyűjtőbe helyezni azokat. A gyűjtők intézményeink nyitvatartási idejében érhetőek el, telephelyeinken:

- ◆ Dunaföldvár, Jókai utca 7. nyitva tartás: 5.30–17.30
- ◆ Dunaföldvár, Kossuth L. utca 4. nyitva tartás: 6.30–16.30
- ◆ Dunaföldvár, József tér 8. nyitva tartás: 6.30–16.30
- ◆ Dunaföldvár, Iskola utca 7. nyitva tartás: 6.30–16.30

A gyűjtőponton összegyűlt használt sütőolaj minden kilogrammja után 25 forint anyagi támogatást is kapunk, így a környezetvédelmi haszon mellett intézményünk is gyarapszik.

Kérjük, a környezet védelme, a felnövekvő nemzedék egészsége érdekében gyűjtsék szelektíven a használt olajat, zsiradékokat és adják le a gyűjtőpontjainkon!

További részletek a programról a www.cseppetsem.hu oldalon található!

Köszönettel: Dunaföldvári Eszterlanc Óvoda dolgozói és óvodásai. «



További részletek a programról a www.cseppetsem.hu oldalon található!



Háziorvosok péntek délutáni 12 órától 17 óráig történő rendelési ideje

- 2023.02.24. Dr. Palkó Ágnes
- 2023.03.03. Dr. Móricz Zoltán
- 2023.03.10. Dr. Hallai Róbert
- 2023.03.17. Dr. Englert Rolland
- 2023.03.24. Dr. Palkó Ágnes



Az év bádógosa:
Csongi**Bárki részt vehet***a szakember által irányított gyógytornán*

Már hét éve tart az Alapszolgáltatási Központ Duna utcai székhelyén, szerdánként kilenc órától a díjmentes foglalkozás, melyen Lipták-Borzavári Katalin gyógytornász irányításával bárki részt vehet. A költségeket az önkormányzat állja. A résztvevők száma kb. 12–14 fő, alkalmanként 8–10 személy vesz részt a szerdai foglalkozásokon. Ki-ki szabadideje függvényében jelenik meg.

szabadosSÁMUEL

A szakember szerint a megelőzés és a rehabilitáció a cél. Főleg azok vesznek részt a foglalkozásokon, akik valamilyen mozgásszervi problémával küzdenek, végtagtörés után épülnek fel. Javasolt viszont egészségeseeknek is, főleg idősebbeknek, akik otthon keveset mozognak. A rendszeres és szakszerű testmozgás sok betegség megelőzéséhez is hozzájárul. Derék, gerinc, és végtag erősítő gyakorlatokat végeznek, köztük speciális mozgást igénylőket, ülve vagy állva. Ki-ki fizikai adottságaihoz mérten végzi a feladatokat, bármikor abba lehet hagyni, pihenni lehet közben. Célszerű laza szabadidő ruhában megjelenni, a szükséges eszközöket, felszereléseket a központ biztosítja. Elsősorban az ötven fölötti korosztály aránya nagy, de néha fiatalabbak is felbukkannak hosszabb, rövidebb ideig. Főleg ősztől tavaszig vesznek részt többen a tornán, de nyáron is van igény rá.

A résztvevők általában érdeklődők és aktívak. Mivel a foglalkozás csoportos, nem egyénre szabott feladatokat kell végezni, de Katalin szívesen ad tanácsokat, hogy oda-haza ki milyen gyakorlatokkal mozgassa át a testét. Évek során kellemes, szinte baráti közösség alakult ki. Van egy négy-ötös mag, akik rendszeres résztvevők. A 30–40 perces foglalkozás után gyakran még ott maradnak hosszú percekig beszélgetni. A névnaposokat felköszöntik, néha egy kis süti, édesség is előkerül, például ünnepek környékén. Vannak pozitív visszajelzések. Többen jelezték neki, hogy a mozgásokat segített felépülésükben. Mások jelzik, hogy szívesen járnának tornázni, de kevés a szabadidejük. «

Kusztos Sándor, akit Dunaföldváron a legtöbben Csonginak ismernek, több mint 2 évtizede dolgozik bádógosként. Munkáját nem csak az ügyfelei, de a szakma is megbecsüli, hiszen 2022-ben kategóriájában öt választották meg az év bádógosának.

KELEMENDOROTTYA**Mivel foglalkozik egy bádógos?**

Talán kezdjük is az elején, hiszen sokak számára kérdés lehet, hogy mivel foglalkozik egy bádógos. Ők azok a szakemberek, akik az épületekre olyan elemeket készítenek, amelyek esővíz, csapadékvíz elvezetésére szolgálnak. A régi szakmában ez leginkább az ereszcsonnát, az oromszegélyt, kúpozásokat takarta, de a munkájuk ma már kiterjed többek között a kiselemes fedésekre, korcolt lemezfedésekre is, hiszen az építőipar részben átállt a könnyűszerkezetes tetőkre.

Na, de hogyan is lett Csongiból pont bádógos?

A kérdésre, hogy vajon egyszerű történet volt-e az ő pályaválasztása, rávágta, hogy tulajdonképpen igen, mivel az anyukája döntötte el, hogy ez legyen a foglalkozása. A faluban, ahol felnőtt, volt két bádógos, az egyik kicsit menőbb, akinek jól ment a sora, így eldöntötte, hogy Csongi is válassza ezt a szakmát, legyen bádógos. Ma már azonban ő sem bánja, közben megtalálta a szakma szépségeit, kihívásait, sokrétű foglalkozásnak találja.

A képzés viszonylag rövid volt, egy hároméves szakmunkásképzőt kellett elvégezni, ami annak idején nem volt könnyű iskola. Ma már sajnos nem ez a helyzet, a szakma értékét lenyomták megítélés szerint. Annyi, hogy egyelőre szerencsére önálló szakmaként tanítják, nem építették bele másba, de nagyon kevés az utánpótlás. Sajnos a tanárokból is híján vannak, nem igen van, aki tanítaná ezt a mesterséget. Sok jel mutat arra, hogy a fiatalok nem szívesen választják ezt a pályát, valószínűleg azért, mert nem egy egyszerű szakma. Több ismerőse is van, akiktől 1–2 tanuló már megfordult, ő azonban nem szeretne ilyen szerepbe lépni, úgy érzi, ehhez már nem lenne türelme.

**A szakma nehézségei**

A bádógos ideje jelentős részben tetőn dolgozik, így elsősorban a legnagyobb feladat és a legnagyobb nehézség ebben a szakmában, hogy le kell győzni a tériszonyt. Kevés az a munka, amit műhelyben végeznek, talán, ha arányosítani kell, akkor 90–10% a tető javára, a feladatok java odafent történik. Az anyagot előgyártják, majd felviszik a tetőre, azt viszont ott kell megmunkálni, fel kell menni a létrán, egész nap a tetőn kell dolgozni, kikötve, ha úgy adja az építkezés, olyan a tetőszerkezet – ez pedig bizony nehéz feladat.

Amikor kimennek egy munkahelyre, először az előkészületek folynak, tehát, ha például 7 órakor már ott vannak egy helyszínen, akkor 8 órára a tetőn lesznek, ez szinte biztos. Az ebédidőn kívül nem is jönnek le, kb. délután 5 óráig, vagy ameddig gondolják. A napi 10 órából 8–9-et a tetőn vannak.

Vannak persze olyan időszakok, amikor nem tudnak a tetőre menni, a szél és a csapadék lehetetleníti el az aznapi munkát, míg a hidegben vagy melegben simán felmennek. Úgy véli Csongi, nem lehet minőségi munkát végezni akkor, ha valamilyen hátráltató tényező van, mint pl. az időjárás.

Hogyan került Dunaföldvárra?

Csongi egyik legnagyobb hobbija a motorozás, amit a mai napig szívesen művel. Egy motoros barátja élt itt Dunaföldváron, nagyon sokat járt hozzá barátkozni, bulizni. Így ismerkedett meg a feleségével, Ágival, neki köszönhetően költözött ide. Itt élnek és nevelik két gyermeküket, a 15 éves fiút, Csongit, aki jelenleg Kecskeméten tanul és a 4 éves Alizt, aki ovis.

Csongi lett az év bádógosa

Beszélgetésünk során két plakett is előkerült, mindkettő bádógos munkáját ismeri el.

A bölcskei református templomon végzett bádógos munká-

jáért kapta meg 2022-ben a szakma egyik legnagyobb elismerését, az év bádógosának választották meg, amire nagyon büszke.

Több pályamunkát is benyújtott, amelyeket szintén zsűriztek, a döntőbizottságnak azonban ez kiváltképpen elnyerte a tetszését. A kategóriájában amúgy összesen 7 munkát neveztek, Csongi elmondása alapján mindegyik nagyon igényes, gyönyörű munka volt, már annak örült, hogy eljutott odáig, hogy zsűrizték a munkáját, nem gondolta volna, hogy meg is nyerheti.

Kiselemes fedéssel dolgoztak és a cége vállalta a teljes generált – a bontástól kezdve az állványozáson át (bár ezt alvállalkozóval végezték) az összeépítésig, vagyis mindent ők csináltak, erre pedig különösképpen büszke. A munkával ráadásul viszonylag gyorsan, 29 nap alatt végeztek. Dolgozott már korábban is templo- ▶



► mon, de az nem volt ilyen nehézségű fokú, így a bölcskei minden tekintetben kiemelkedő projekt volt számára.

Időkapszulát is elhelyeztek benne

A régi csúcsdíszen nem volt ilyen jellegű emlék, ők viszont mindenképpen szerették volna megőrizni az utókor számára azt, hogy ki készítette ezt a tetőt, kik vettek részt az építésé-

ben. Emellett elhelyeztek a kapszulában különböző címetű pénzeket, fényképeket a munkálatokról. Ő még ezelőtt nem találkozott ugyan időkapszulával, de volt olyan kollégája, aki már vett ki tornyokból, díszekből, tetőből ilyesmit, neki is ez adta az ötletet. Illetve egy díszműbádogos barátja, aki szinte csak templomokkal foglalkozik, és minden egyes ilyen feladatá-

nál el szokott helyezni egy időkapszulát.

Nem ez az első díja

2020-ban egy dunaföldvári családi ház homlokzat burkolatának az elkészítéséért is kategória díjat kapott. Különleges munka volt, mert, míg a templom gyári elemekből összeállított anyagokból készült, addig ez a ház teljesen saját tervezés-

ben valósult meg. Mindent Csongi alakított ki rajta az első lépéstől kezdve a kialakításán át egészen a csomópontokig.

Tervek a jövőre nézve

Nincsen bakancslista, amit kipipálna projekt ügyben, szeretne továbbra is minőségi munkát végezni, ez az egyetlen, amivel ki szeretne tűnni a többi közül. «

Ha Dunaföldvár, akkor Halászcsernye

Bármerre járunk hazánkban, ha kiderül, hogy dunaföldvárról érkezünk, szinte mindenkinek a halászcsernye ugrik be emlékként, ahol valamikor finom halászelevet evett. Gábiel Gabriella, a csárda tulajdonosa is megerősít ebben. Valóban országos híre van városunk ikonikus vendéglátó helyének. A Gábiel család nagy múltú, tekintélynek örvendő vendéglátós dinasztia városunkban. Három generációjuk is kötődik a csárdához. Gabriellával a múlttól, a jelenről és a jövőről beszélgetünk.

szabados sámuEL

Egy kis múltidézés

1969-ben a Tolna Megyei Vendéglátóipari Vállalat nyitotta meg. Első főnöke idős Gábiel Sándor, Gabriella nagypapája volt, aki nejevel együtt 1974-ig vezette az üzletet. A kedvező földrajzi fekvés, a szép panoráma és a színvonalas vendéglátás egyre több vendéget vonzott a földvári Duna-partra. A Gábiel család után Nádor Antal, Tóth István, majd Zelenka József vezették a csárdát. 1989-ben, a rendszerváltás környekén Gábiel Sándor lett az üzemeltető, Gabriella édesapja, aki feleségével, Zsuzsannával együtt a jövőbeni nagy tervekkel a fejében látott munkához. Néhány év múlva a privatizáció lehetőségeit kihasználva tulajdonosokká váltak. Az 1990-es években már tulajdonosként beruházásokba kezdtek. Kiépült a szép, tágas udvari terasz, megjelent a légkondicionálás, megújultak a konyhai technikai eszközök, lecserélték a nyílászárókat, s a forgalom egyre nőtt. Hétfélegyen gyakran ki kellett tenni a teltházastáblát. Hát igen, ha egy üzlet beindul... Gabriella édesapja váratlan halála után, 2009-ben vette át a vállalkozást, munkájában édesanyja nyújt neki segítséget.

Magyaros izvilág és a régi tradíciók megtartása

A fenti gondolat a mottója napjainknak. Gabriella igyek-

szik a hagyományos, magyaros halételek ízeit megtartani a családi örökség jegyében. Elárulta, hogy nagyapja régi receptjei alapján készítik az ételek nagy részét ma is. A konyhában dől el minden. Ezért hosszú évtizedek szokása alapján a család egyik tagja mindig a konyha közelében munkálkodik. Meghatározó az alapanyagok minősége, a beszerzés. Főleg a megbízható, régi partnerekre támaszkodnak.

Továbbra is kedves a vegyes halból készült lé, de keresett a rántott hal is. Szerinte itt, a Közép-Duna vidéken nagyjából hasonló az ételek izvilága, példaként említi a baracsi, a dunakömlődi, paksi csárdákat. Azért igyekeznek a népszerű gasztronómiai trendekhez is igazodni. Alkalmi halétel különlegességeket kínálnak, például karácsonyra, Valentin napra. Nagy gondot fordítanak az esztétikus környezetre. Az épületet és környezetét folyamatosan szépítik, rendszeresen a felújítások.

Gabriella megjegyezte, hogy a színvonal megtartása a csapatmunka eredménye. Munkatársai a konyhán, a pultban, a placcon képzett szakemberek, lelkiismeretes munkát végeznek. Nem egy közülük már több mint tizenöt éve dolgozik itt.

A Covid időszak megviselte őket is. Két éven át hol teljesen zárva voltak, hol csak elvitellel nyitottak ki. Lesújtó látvány volt – emlékezik Gabriella – mikor a vendég dobozban kivitte az ételt, és az autóban, vagy a Duna-part lépcsőin fogyasztotta el. A zárlat után szerencsére gyorsan visszaállt a régi rend.

Hosszú az illusztris vendégek névsora

Az elmúlt évtizedekben nagyon sok híresség megfordult náluk. Hosszú a névsor. Politikusok, színészek, művészek, sportolók, napjaink celebjei térnek be ebédre vagy vacsorára. Gyurcsány Ferenc és Orbán Viktor miniszterelnökségük idején jártak itt, de járt náluk Kövér



László, Szijjártó Péter is, Süli János pedig igen gyakori vendég. Érdekes, hogy a politikusok bejelentés nélkül, váratlanul érkeznek kíséretükkel együtt. A művészvilág nagyjai közül Kolta Róbert, Tokodi Ilona, Miklósa Erika, Belezai Endre vendégeskedett itt. Az ismert színházi szakember, Böhm György, aki különben városunk szülőtte szinte kötelességének érzi, hogy beugorjon, ha csak rövid időre is visz erre az útra. Megfordult itt a Crystal együttes, az Irigy Hónaljmirigy pedig visszajáró vendég. Egyéni sportolók, csapatok jelentkeznek be ebédre, például kézilabdások, kosarasok. Számukra sportolóknak készült, könnyű ételeket ajánlanak.

Napjaink és a jövő

Nagyjából kétütemű a működési mechanizmus napjainkban. A hétköznap főleg az átutazó vendégek időszaka. Gyorsan elfogyasztják az ételüket és sietnek tovább. Előfordulnak üzleti jellegű ebédek, tárgyalások, de azok sem túl hosszúak. A hétvége főleg a családoké, helyiek, távolabbiak érkeznek, hosszabb időt töltenek itt. Sokan előre foglalnak asztalokat, az a biztos. Zártkörű rendezvényeket nem vállalnak, de kisebb-nagyobb létszámú családi rendezvényeknek szívesen helyet biztosítanak.

Utolsó kérdésemre, hogy mit hoz a jövő, Gabi kissé elgondolkodik. Hát a karácsony körüli forgalom még jó volt. Az inflá-



Gábiel Gabriella

ció már előtte is érezte hatását, az emberek jobban meggondolják, hogy mire mennyit költenek. Reménykedni kell, hogy idővel javul a helyzet. Igen, reménykedni kell. Reménykedni abban is, hogy a jövőben a finom ízek, a szép panoráma sok-sok vendéget ültet le a csárda asztalaihoz, s gyakran ki kell tenni a MEGTELT táblát. «

Támogatónk

Dunaföldvár Város
Önkormányzata

Dr. Süveges
Árpádné

Kiss Lajos Csaba

Ráthgéber

Lászlóné

Petrovics Józsefné

Dr. Hallai Róbert

Jákli Mihály



Tájékoztató

a helyi adók, díjak, illetékek bankkártyával történő befizetésének lehetőségéről

DUNAFÖLDVÁRI

POLGÁRMESTERI HIVATAL

A magánszemély kommunális adójáról szóló 18/2014. (XI.28.) önkormányzati rendelet szerint a **magánszemély kommunális adójának mértéke 2023. évben 13.000 Ft/év/adótárgy.**

Az adózó a magánszemély kommunális adóját a naptári évben félevente, két egyenlő részletben március 15. napjáig, valamint szeptember 15. napjáig fizeti meg.

Tájékoztatjuk Ügyfeleinket, hogy az E-önkormányzat portálon (<https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolar>) elérhető szolgáltatás használatával **valamennyi adónem tekintetében lehetőség van a kiválasztott önkormányzati adóhatósághoz tartozó helyi adóegyenleg** (adószámla és a felszámított késedelmi pótlék) **elektronikus lekérdezésére, illetve az adó, díj- és illetékfizetési kötelezettség elektronikus úton, bankkártyával történő megfizetésére.**



E-önkormányzat portál nyitóoldalt elérheti azonnal a kód beolvasásával!

Az E-önkormányzat portálon elérhető szolgáltatások igény-

bevételéhez KAÜ (Központi Azonosítási Ügynök) azonosítás szükséges.

Az önkormányzati ASP rendszer továbbfejlesztése és országos kiterjesztése (ASP 2.0) elnevezésű projekt fejlesztéseinek köszönhetően már elérhető az adó-, díj- és illetékfizetési kötelezettségek online lekérdezése és befizetése az Elektronikus Fizetési Szolgáltatás (EFER) rendszeren keresztül.

A <https://ohp-20.asp.lgov.hu/nyitolar> oldalra kattintva az ügyfél a kiválasztott önkormányzathoz tartozó adó-, díj- és illetékfizetési kötelezettségét (pl. magánszemély kommunális adója, illetékek) elektronikus úton teljesítheti, az interneten keresztüli bankkártyás fizetés segítségével.

Az Elektronikus Fizetési Szolgáltatással, egy tranzakcióval akár több adószámlán fennálló tartozás is befizethető.

A sikeres fizetéseket követően a bankok által küldött visszaigazoló SMS tartalmára nincs ráhatásunk, az SMS-ben esetlegesen előforduló Budapest városnév a Magyar Államkincstár székhelyére utal, nem a kedvezményezett önkormányzatra.

Az EFER rendszer használatának menete:

1. <https://e-önkormanyzat.gov.hu> oldalra kattintva ügyintézés bejelentkezéssel gomb kiválasztása
2. ügyfélkapus belépés
3. önkormányzat kiválasztása

nincs lehetőség, a határidő jogvesztő.

A kérelemhez csatolandó dokumentumok:

- a kérelmező személyi igazolványa (vagy érvényes útlevél, vezetői engedély), lakcímkártyája és TAJ kártyája – bemutatásra vagy másolatban,
- a Magyar Államkincstár Nyugdíjfolyósító Igazgatóságától kapott éves összegítő a nyugdíjszerű ellátásról,
- a kérelem benyújtását megelőző havi nyugdíjszelvény, vagy bankszámlakivonat, vagy banki igazolás a megelőző hónapban folyósított nyugdíj összegéről.

Akinek bankszámlára érkezik a nyugdíja, vagy nyugdíjszerű ellátása, számára a Hivatal is bankszámlára utalja a támogatás összegét.

A támogatás formanyomtatványon kérelmezhető, mely a szükséges melléletekkel együtt a Polgármesteri Hivatal Hatóság-

4. adók, díjak, illetékek befizetése menüpont kiválasztása
5. befizetések lekérdezése kiválasztása
6. esedékes befizetések kiválasztása
7. az esedékes befizetések sor végén lévő négyzetre kattintás után aktívva válik a befizetni kívánt adó, amely „+” jelére kattintva a befizetni kívánt adó összegét beírja a rendszer

8. fizetés összesítés gombra kattint
9. tovább a fizetéshez gombra kattintva megjelenik az OTP bankkártyás fizetési felülete, amelynek kitöltését követően a rendszer visszainavigál az EFER oldalra, ahol a fizetés státusza követhető nyomon

A sikeres bankkártyával történő fizetés az önkormányzat ASP rendszerében azonnal látható, de az ügyfél adószámláján történő átvezetése csak a banki kivonat megérkezése és annak könyvelése után lehetséges.

Természetesen a hagyományos postai csekkes befizetés továbbra is kiváltható a bankszámláról történő átutalással is. Számlaszámaink <https://dunafoldvar.hu/storage/media/files/onkormanyzat/nyomtatvanyok/penzugyi-es-adoiroda/szamlaszamok.pdf> honlapján elérhetőek. «

Banki utaláshoz szükséges számlaszámok listáját ITT ELÉRHETI!

Banki utaláshoz szükséges számlaszámok listáját ITT ELÉRHETI!



Banki utaláshoz szükséges számlaszámok listáját ITT ELÉRHETI!

Üzlethelyiség bérbeadása licit útván

DUNAFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Dunaföldvár Város Önkormányzata licitálás útján történő bérbevetelre meghirdeti az alábbi üzlethelyiséget:

7020 Dunaföldvár, Mészáros u.

4. szám alatti 98,22 m² alapterületű üzlethelyiség

Induló licitár: 17.000 Ft/m²/év+ÁFA

Letétbe helyezendő összeg: 30.000 Ft

Részletes pályázati dokumentáció 2023. február 6. és 2023. március 8. között vásárolható meg.

A versenytárgyalás időpontja: 2023. március 10. (péntek) 11 óra

7020 Dunaföldvár, Béke tér 1. szám alatti 105,31 m² alapterületű üzlethelyiség

Induló licitár: 17.000 Ft/m²/év+ÁFA

Letétbe helyezendő összeg: 30.000 Ft

Részletes pályázati dokumentáció 2023. február 1. és 2023. március 3. között vásárolható meg.

A versenytárgyalás időpontja: 2023. március 7. (kedd) 10 óra.

Az üzlethelyiségről további információt a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Műszaki Irodája ad. (Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2., Tel.: 75/541-558)

239/2022. (XII.13.) KT határozat szerinti kedvezmény igénybe vehető (hasznos eladótér tekintetében 10%, egyéb funkciójú helységek esetén 40%).

Az önkormányzat vagyonaóról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló Dunaföldvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 11/2021. (VII. 5.) önkormányzati rendelet 21. § (4) bekezdése alapján „A pályázati eljárás költségeinek fedezése céljából a pályázóknak eljárási költséget kell fizetniük, amelynek összege a közigazgatási alapjárási illeték ötszöröse.” a pályázati dokumentáció ára 15.000 Ft (pályázat benyújtásától való visszalépés esetén sem visszafizethető), mely dokumentáció a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Pénztárában (Hétfő: 8-12 szerda: 8-12 – 14-16 péntek: 8-12) megvásárolható.

Helye: Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2. Városfejlesztési és Műszaki Iroda tárgyaló terme. «

Időskorúak támogatása

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy IDŐSKORÚAK TÁMOGATÁSA kérelmezhető 2023. évben március 1-től április 30-ig. Az egyszeri támogatásra a kérelem benyújtásakor 65. életévét betöltött, igazoltan nyugdíj vagy nyugdíjszerű ellátásban részesülő, dunaföldvári bejelentett lakóhelyű és életvitelszerűen Dunaföldváron élő, idősotthoni ellátásban nem részesülő személyek jogosultak. Az a személy, aki Dunaföldváron tartózkodási hellyel rendelkezik, és lakóhelye más településen van, nem jogosult a támogatásra.

A megemelkedett jogosultsági jövedelemhatár: 156.750 Ft/fő.

Támogatás összege: személyenként 10.000 Ft/év.

Vagyonvizsgálat nincs.

A kérelmezési időszak lejártát követően kérelem benyújtására



Kövessen minket YouTube csatorránkon és nézze vissza a Dunaföldvár TV műsorait bármikor!

Szállodákban, fürdőkben tart szauna terápiákat

Sipos Ildikót városunkban elsősorban optikusként ismerik, és csak kevesen tudják róla, hogy van szauna terapeuta, azaz szaunamesteri végzettsége is. Kiskorú gyermekeivel kezdett a környékbeli szaunákba járni rendszeresen, hosszú évekkel ezelőtt. Figyelmét lekötötte a szaunák világa és komolyan kezdett érdeklődni ez irányban. Tíz éve tett szert a szaunamesteri végzettségre, s rendszeresen tart foglalkozásokat, terápiákat, szeánszokat az ország különböző szállodáiban, fürdőiben.

SZABADOS SÁMUEL

Világszerte, így hazánkban is egyre népszerűbb a szaunázás. Az idegenforgalom is támogatja, hiszen minden rangosabb szálloda, fürdő rendelkezik már szaunával. Ildikó szerint az egészséges életmódra törekvő emberek száma nő. Egyre több ember igyekszik életmódját tudatosan szervezni. A szauna a fiziológiai hatások mellett mentális, lelki hatásokat is kivált. Hosszabb időt töltve egy speciális, nyugodt környezetben pihentetően hat az emberi lélekre, erősíti az immunrendszert. Nyugalmat áraszt, s az ember testben és lélekben megújulva lép ki a kamrából.

Az egészséges ember bármikor szaunázhat, alkalmi beteg-

ség, például megfázás, gyomorrontás esetén érdemes kihagyni. Krónikus betegségek esetén is lehet, de orvosi felügyeletet igényel. A szaunamester feladata, hogy tudatosan, szakmai ismeretei birtokában irányítsa a folyamatot. Nagyon fontos szerepe van a lélegzéstechnikának, a levegő, a pára áramlásának, melyet a mester törülközővel irányítani is tud, ezt nevezik gözdobálásnak. A foglalkozások különböző hangulatúak, van, ahol beszélgetnek, tv-t néznek a vendégek. Vannak elmélyültebb, szeánszszerű alkalmak is. Itt szerepet kapnak a hangok, esetleg a zene, az illatok.

Ildikó hang és illat terápiát is alkalmaz, természetesen a területeken is szakmai végzettséggel rendelkezik. Úgynevezett hangtálakat alkalmaz, ezek a fémedények különböző hangrezgéseket adnak megkongatva őket. A módszert már nagyon régóta alkalmazzák Tibetben, Kínában. A különböző ingerek ilyen jellegű kombinált alkalmazása testi, lelki élményt jelent a résztvevőknek, más világba varázsolja őket kis időre.

Érdekességként említette, hogy van hazánkban a mesterek részére kiírt verseny is. Japánból érkezett bírák pontozzák a mesterek módszereit, mozdulatait, az alkalmazott eljárásokat. Véleménye szerint helyi szinten is lenne igény ilyen jellegű foglalkozásokra. Jelenleg eléggé elfoglalt, de elképzelhető, hogy idővel városunkban is megvalósítja ezt a lehetőséget. Azt tapasztalja, hogy egyre népszerűbbek a házi szaunák, Földváron is több családnál működik már. A hagyományos fatüzeléses fin szauna megépítése elég költséges, az infra szaunák olcsóbbak. «



Sipos Ildikó

Dunaföldvári vásárok időpontjai 2023-ban

Helyszín: Dunaföldvár, Alsó tónál 0268/1 hrsz-on található vásártér. **GPS koordináták:** 46.7851294, 18.9087465

Jellege: országos kirakodó- és állatvásár.

Időpontok: márciustól novemberig minden hónap harmadik vasárnapja.

2023. évi vásári időpontok:
Március 19. || Április 16.
Május 1. || Június 18. || Július 16.
Augusztus 20-ai elmarad ||
Szeptember 17. || Október 15. ||
November 19.

A vásárban való részvétel feltételei:

1. Bérleteseknek:

- Érvényes regisztráció. Ez egy adatlap, „Bejelentés kereskedelmi tevékenység folytatásáról piac – vásár

– közterület.” (ezt a Dunaföldvári Önkormányzatnál kell megtenni, az erre szolgáló adatlap letölthető Dunaföldvár honlapjáról.)

- Érvényes vállalkozás (Egyéni vállalkozó, cég, őstermelő, valamint számlaképes magánszemélynek kell lennie.)
- Éves bérleti díj megfizetése.

2. Alkalmi árusnak:

- Helypénz, parkolási díj megfizetése

A vásárrendező: Skrenyó Márton, Tel: 06-30332-7838

A vásári ügyintézés, helyek nyilvántartása, bérlet eladás: Szeleczkyné Rácz Rózsa, Polgármesteri Hivatal 7. számú iroda. Telefon: 06-75-541-550/172 mellék, 06-30/233-9733, e-mail: dfvasar@dunafoldvar.hu

Ügyfélfogadási napok: hétfő 8-12, szerda: 8-12 du. 13-16, péntek: 8-12. «

TEMETKEZÉSI IRODA



MÜDEKOR

Dunaföldvár, Mészáros utca 2.

Telefon: 75 441 048

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Éjjel nappal hívható ügyelet:

20 919 90 96

Web oldal: mudekor2004.hu

e-mail: mudekor2004@gmail.com

Ingtalan értékeítés licit útján

DUNAFÖLDVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Dunaföldvár Város Önkormányzata licitálás útján történő megvételre meghirdeti az alábbi önkormányzati ingatlanokat:

7020 Dunaföldvár, 1670 és 1681 hrsz.-ú beépítetlen területek.

Kikiáltási ár összesen: 400.000 Ft

Az ingatlanról további információ a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Műszaki Irodája ad. (7020 Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2., telefon: 75/541-558)

Részletes pályázati kiírás 2023. február 6-tól 2023. március 8-ig (szerda) 15 óráig vásárolható meg 15.000 Ft-ért (pályázat benyújtásától való visszalépés esetén sem visszafizethető) a Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal Pénztárában (Pénztári óra: Hétfő: 9-12, szerda: 9-12 és 13-15:30, péntek: 9-12).

Letétbe helyezendő összeg: 40.000 Ft

Licitálás időpontja: 2023. március 10. (péntek) 10 óra

Helye: Dunaföldvári Polgármesteri Hivatal, Dunaföldvár, Kossuth L. u. 2. Városfejlesztési és Műszaki Iroda tárgyaló terme. «



Ilyen volt az első dunaföldvári Vince-nap

Január 21-én, szombaton gyűltek össze városunk borral és szőlővel foglalkozó egyesületei abból a célból, hogy egy vetélkedővel tarkított délelőttöt töltsenek el együtt.

KELEMEN DOROTTYA

A Vince-nap

A Dunaföldvári Öreghegyi Pincék Egyesület 2022-ben alakult meg azzal a céllal, hogy összefogja a Mély-út és a Rókus pincesor gazdáit, hogy közösen tudjanak fejlődni, a területet fejleszteni. Már a kezdetektől fogva szerettek volna egy olyan eseményt, ami hozzájuk és persze ehhez a területhez köthető, így esett a választásuk Vincenapra, amit január 22-én ünnepelnek.



Számos szokás fűződik ehhez a naphoz, úgy, mint a:

Vincevessző: ezen az ünnepen a szőlőből vesszőt kell metszeni, majd meleg szobában vízbe állítani. Ha kihajt a szőlővessző, a rajta található rügyek alapján megjósolható az őszi termés mennyisége.

Vince-napi időjárás: ha csapadékos az idő a szent ünnepen, esetleg olvad, és megcsorodul az eres, akkor a bortermés

megfelelő lesz. Versbe szedve: ha megcsorodul a Vince, tele lesz a pince.

Borfogyasztás: a jó termést elő lehet azzal is segíteni, ha Vince napján sok bort iszunk, hiszen úgy tartják, hogy ez is növelheti a termés mennyiségét.

Így telt a nap

Dunaföldváron sokan foglalkoznak borral, szőlővel, így a mezőny is ezekből az egyesületekből állt fel. Csapatot állított a Burgundiai Pincesor Egyesület, a Szent Rókus Borlovagrend, a Kertbarátok Városvédő Egyesülete, a Sárgagödör Pincés Egyesület, valamint maguk a szervezők is.

Délelőttre várták a vendégeket, akiknek egy 5 állomásos vetélkedőn kellett helyt állniuk. Az első helyszínen pálinkát kellett kitölteni, bort felhozni a pincéből, majd azt kitölteni. Utóbbi feladat annyiban volt különleges, hogy nem csak csavaros, hanem parafa dugós borokat is nyitni kellett.

A második állomáson borok fajtáit kellett felismerni, ez már azért sem volt egyszerű mutatvány, mert 4 fehér mellé párosult 1 vörösbor. A feladvány a gyakorlott borkészítőket is megizzasztotta, kellett egy kis idő, mire tippelni kezdtek.

A harmadik állomáson egy gasztró tálat kellett összeállítani, amiket a későbbiek során kiosztottak a pincék között. Különléle sajtokból, kolbászokból és zöldségekből kellett egy esztétikus tálat készítenie a háromfős csapatoknak. A kreativitásból szerencsére itt sem volt hiány, szinte fájt megbontani a tálat.

A negyedik állomás egy borral, borászattal és szőlővel kapcsolatos kvíz volt, ami jól ment a versenyzőknek, voltak olya-

nok, akik csak sorolták és sorolták a válaszokat.

Az utolsó állomáson pálinkát kellett kóstolni és felismerni, talán ez volt mind közül az egyik legnehezebb próba, ami az eredményeken is gyakran tükröződött – volt olyan csapat, akik az ötből egyet sem találtak el.

Eredmények tekintetében pedig a következőképpen alakult a nap: első helyen végzett a Burgundiai Pincesor Egyesület, ők vihették haza a vándorkupát, második helyezett lett a Sárga Pincés Gödör, a dobogó alján pedig az Öreghegyi Pincék Egyesület versenyző tagjai végeztek.

Így zárult az este

14 órától nyitott pincés programot hirdettek az Öreghegyi Pincék Egyesület tagjai – örömmel várták 1-1 pohár borral, néhány falatkával és beszélgetéssel az érdeklődőket a résztvevő pincék. Szerencsére hamar felismerhetővé vált, hogy merre felé érdemes indulni, több helyen is kisebb csoportok alakultak ki. A napot egy közös, Duna-parti tábortűz zárta, ami mellé forralt borral is készültek a szervezők.

Bízunk benne, hogy a hagyomány folytatódni fog és jövőre is meg tudják rendezni a Vincenapot. «



A boldogság ára

SIMON/STVÁN

Az irtalom olyan, mint a szelíden hullámzó tó: ha megmártózzunk benne, magához ölel, megérinti a lelkünket, megszelídít minket. A szelídek pedig boldogok, ők öröklék a földet, mert a jövődő a béke emberé. Azé, aki a békesség megszálottjaként küzd a békétlenség minden megnyilvánulása ellen, miközben így imádkozik: „*békíts ki magammal s magaddal, hiszen Te vagy a béke.*” (Ady) A háború és a béke egyszerre van jelen az életünkben, ezért kimondhatatlanul nagy szükség van a békesség napszamosaira, akik a békéért imádkoznak és dolgoznak naponként. A békesség olyan, mint a tóba dobott kavics hullámai, melyek egyre nagyobb köröket írnak le; először a lelkünkben születik meg, aztán a családkban, a környezetünkben, innen pedig kiárad a világra.

A boldog emberek békére töreksznek, de hogyan születik a lelkükben a béke? Az imádság mellett a csend és a „közelség” szüli az igazi békét. Istenközben egyszerre megvilágosodnak a dolgok, értelmet nyer még az is, ami rossz volt, fájdalmat vagy szenvedést okozott. Ehhez azonban be kell menni a „belső szobába”, a lélek otthonába, ahol megcsendülhet a csend. „*Számomra a magány üdvösség forrása, mely az élet igazi értékét adja. A beszéd gyakran kínoz, ezért aztán szükségem van intenzív hallgatásra, hogy a semmitmondó szavakat feledni tudjam. Elvonulok, és ha tehetem, visszatekintek, emlékezem. Ez az utazás már önmagában is egy nagy kaland, de nem szeretnék róla beszélni.*” (Jung: Briefe 95) A magány és a csend, melynek része a hallgatás is, termékeny, boldog időszak lehet az életünknek. G.Roncalli, XXIII.János, a mindig

derűs, karizmatikus pápa egyszer eltűnt a szobájából. A titkára kétségbeesve kereste, végül a kis házi kápolnában talált rá, és megkérdezte tőle mit csinált ilyen sokáig egymagában. A pápa mosolyogva válaszolt: „leültem ide és ezt mondtam: Te is itt vagy és én is itt vagyok”. Erre a titkár: „és nem mondtam más semmit,” mire a Pápa: „nem, nem mondtam más semmit.” Az idős pápa bölcs volt, tudta, hogy a hallgatás elmélyíti a csendet, megerősíti a Jelenléte és egybe forrasztja az embert Istenével. Ilyenkor a lélek megnyugszik, mert hazatalált, otthonra lelt, ha csak kis időre is. „*Nincs alku, én hadd legyek boldog*” – írta J. A.

„*Boldogság, gyere haza, honnan jössz, nem érdekel, gyere haza, csak ennyi kell!*” – énekelte Cserháti Zsuzsa. Úgy vágyunk a boldogságra, mint egy falat kenyérré, de gyakran éhen maradunk. Talán azért, mert megfeledkezünk a jézusi igazságról, ami Pál apostol idéz az efézusiaknak: „*nagyobb boldogság adni, mint kapni.*” Ezt vallják az önkéntesek is, a magyar orvos misszió tagjai, akik járják az elszakított magyar régiókat meg Afrikát, és gyógyítják a betegeket. Fáradságos munkájuk fizetése az a boldogság, amit búcsúzól, gyógyító munkájuk végeztével éreznek. A boldogság olyan, mint a tűz, mely olykor lánggal ég, olykor csak parázslík, de mindig képes megmelegíteni fázós szívünket. A boldogság kék madara nincs közel és nincs távol, a szívünkben fészkel, a történetünkben, a szavainkban, a simogatásunkban és az ölelésünkben, a sírásunkban és a nevetésünkben, az egész életünkben. Ne feledkezzünk meg hát erről a kicsinyke, kék madárról, ne hagyjuk étlen-szomjan, nehogy szárnyra keljen, s messze repítse tőlünk a boldogságot. «

Gimnáziumunk volt diákja tartott tudományos előadást a könyvtárban

Monostoriné Szelezcki Gabriella, városunk szülőtte gyermek- és ifjúkorát töltötte Dunaföldváron. 1986-ban érettségizett a Magyar László Gimnáziumban. 1992-ben az ELTE főiskolai karán szerzett történelem – magyar szakos tanári diplomát. Jelenleg a fővárosban tanít és történész férjével együtt kutatómunkát végez. Témájuk a Magyar Királyi Testőrség múltja, története. A Népszerű tudomány előadássorozat keretei közt Gabriella erről tartott előadást.

SZABADOS SÁMUEL

Diplomamunkájának írása során foglalkozott Gabriella először a testőrség múltjával, és kiderült, hogy mennyire nem ismert, feldolgozatlan e patinás katonai szervezet története. Az 1990-es években kezdtek kutatómunkát folytatni e területen. Levéltári, könyvtári dokumentumokat dolgoztak fel. Szerencsére sikerült megszólítaniuk a testület még akkor élő veteránjait. Több mint hetven volt taggal beszélgettek, többükkel külföldön.

A kezdet a XVIII. század közepére esik. Mária Terézia királynő Bécsben alapított magyar nemesifjak számára testőriskolát. Célja volt, hogy a császárvárosban a katonai ismeretek mellett a fiatalok műveltséget, intelligenciát sajátítsanak el. Idegen nyelveket tanultak, színházba jártak, még táncóráik is voltak. Néhányan közülük a magyar irodalom jeles tagjaivá váltak.

Katonai és protokolláris szervezet

Feladatuk később a budai királyi palota őrzése volt. Ünnepeken, fogadásokon az uralkodó személyi biztonságára ügyeltek, díszsorfalat álltak, ünnepi öltözékükkel, elegáns testtartásukkal emelték az esemény színvonalát.

A királyság megszűnése után, 1921-től hazánk államformája továbbra is királyság maradt, de király nélkül. Feladatuk nem sokat változott. Ezután a kormányzó Horthy Miklós szemé-

lyét biztosították, és a várbeli kormányzati épületeket őrizték. Nehéz volt soraik közé kerülni. Előny volt a magas, elegáns testalkat, de az intelligencia bizonyos szintjéig is el kellett jutni. 1930-ban városunkban a híd avatásakor, ahol Horthy Miklós is jelen volt, a testőrség biztosította az ünnepi eseményt. Gabriella itt említette meg, hogy kutatásai során még nem találkozott dunaföldvári illetőségű névvel a testőrség állományában, de nincs kizárva, hogy később felbukkanhat ilyen személy neve.

1944-ben az éles fegyverek is előkerülnek

A második világháború idején a testület katonai funkciója került előtérbe. A területi visszacsatolások után megalakul a Székely Szakasz, mely már felfegyverzett egység volt, és felállították a Testőr Lovász Századot.

A háború alatt a testőrség volt a honvédségen belül az egyetlen egység, ami fegyveresen szembe szállt 1944-ben a német megszállókkal. Március 19-én, a németek bevonulásakor a testőrség tagjai hosszú órákon át megakadályozták, hogy az SS egységek a várba vonuljanak. Ez az idő elegendő volt arra, hogy a németekkel nem szimpatizáló politikusok, például Kállay Miklós akkori miniszterelnök kijusson a várból, s így nem került fogságba. Október 15-én, a sikertelen kiugrási kísérlet napján szintén ellenálltak a várban, de nem tudták megakadályozni a kormányzó őrizzetbe vételét. A kommunista hatalomátvétel után a testőrség ilyen formában nem maradt meg, de a Magyar Néphadsereg szervezeti keretei közt jogutódja, a díszszázad még évtizedekig látott el protokolláris feladatokat. Napjainkban a Palotaőrség biztosítja a várbeli elnöki palotát és a köztársasági elnök személyét. «

Kutya-macska ABC

Rákóczi u. 2. (a városközpontban)
Telefon: +36 30 865 30 68



Széles tápválaszték kutyáknak és cicáknak kedvező áron.

Ketrecek, szállító boxok, fekhelyek és sok más hasznos kellék is megtalálható boltunkban.

Készüljön a télre és a madarak etetésére!

Téli magvak, faggyúgolyó, madáretetők

széles választékával várjuk kedves vásárlóinkat!

Fagyasztott áruk újra kaphatóak boltunkban!

NYITVA TARTÁS:

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG: 8⁰⁰–12³⁰; 14⁰⁰–17⁰⁰



Dunaföldvár kincsei

4. rész

HAIDERMÁRTA

Hetvennyolc évvel járunk a második világháború után. Sokan már csak a történelem-könyvek lapjairól ismerik az akkor elkövetett borzalmakat. Van, ahol a családi emlékezet őrzi és adja tovább a megszálló hatalom kegyetlenkedéseinek történetét. Nálunk, Dunaföldváron őrzi a templom is a szovjet katonák barbárságát. A heente szentmisére járók, ha felpillantanak az orgona fölötti szekkkókra, eleven képet kapnak a szovjet hadsereg értelmetlen pusztításáról.

De az még érthetlenebb, hogy a mai napig nem állította helyre a Pécsi Egyházmegye ezeket a képeket, amelyek összhangban a mennyezeti képsozozattal nemcsak díszítenek, hanem tanítanak is. A pusztulás itt már életveszélyes méreteket öltött. A képeken világosan látszik, hogy a szekkkók kivül, helyesebben alattuk pusztul a fal, a repedések pedig egyre mélyülnek.

Az ábrázolások kezdenek teljesen eltűnni. Ami még kivehető: Szent Ceciliát ábrázolták az orgona fölött. Egy elírás következtében őt tartják a zene, a zenészek védőszentjének. „Az ének és orgona közepette a szűz Cecília a szívében csak az Úrhoz énekelt, mondván: tedd meg, Uram, hogy az én szívem és testem szeplőtelen maradjon, hogy el ne vesszek.” Így hangzik Szent Cecília antifónája magyarul. Az eredeti latin szöveg kezdete: Cantantibus organis. Ez helyesen egy korábbi szövegváltozatban candelibusként szerepelt, amelyből véletlenül kihagyták a d betűt, canentibusként írták le, amely rokonértelmű szava a cantantibusnak.

Tehát az eredeti jelentése szerint kinzása közben énekelt az Úrhoz, nem pedig az esküvőjén.

Sokan azt sem tartják biztosnak, hogy élt-e Szent Cecília. Legendája szerint a III. század szülötte volt, szüzességet fogadott. Amikor férjhez kényszerítették Valerianushoz, arra kérte férjét, hogy megőrizhesse szüzességét a házasságban is. Férje nagyon kíváncsi volt az angyalra, aki feleségét őrizte, így megkeresztelkedett. A keresztelési szertartást I.Orbán pápa végezte, ami után Valerianus meglátta az őrangyalt, aki vérvörös (a vértanúság színe) és fehér (a tisztaság jelképe) rózsákból ko-

szorút font a fejük felett. Valerianust és megtérő öccsét is elfogták, vértanúhalált haltak. Szent Ceciliát sokféle kinzásnak vetették alá: először forró gőzzel akarták megölni, utána forró olajba tették, végül karddal szertették volna lefejezni. De a három kardcsapás után még életben volt, barátai tartották a karjaikban, mikor lelke visszatért Teremtőjéhez.

Leszkovszky szekkkója a kórus fölött a legsérültebb. A keret szinte teljesen hiányzik, ami még látszik belőle, abból valószínűsíthető, hogy itt is a többihez hasonlóan azt az illúziót kelti, mintha megnyílna az ég. Középen az aranyhajú Cecília orgonál, akinek a ruhája vagy arany, vagy fehér lehetett. Tőle jobbra I. Orbán pápa látható pápai tiarával. Ruhájának színe tökéletes harmóniában áll a templomot uraló színvilággal: fehér, kék, vörös. Előtte egy angyal fogja a pápai hármast. A pápa feje fölött még látszik a Szentlelket jelentő galamb. A képen több puttó száll-dob. A kép alsó részén a festék maradványok egy dobot ábrázolnak. Szent Cecília feje fölött viszont pálmaágot – a vértanúság jelképét – tartja az angyal.

De azért a rózsák sem maradtak el a legendából. A szekkkó négy sarkán ugyanaz a rózsábrázolás volt látható, amely az egész templomon végigvonul. A rózsák uralkodó színe: a fehér, kék és piros, vagyis a tisztaság, az ég, a vértanúság színszimbolikája volt itt is jelen. Templomunkban a rózsábrázolás a főoltárképpel alkot teljes összhangot. Falconer képén a Gyermek Mária mellől indul, Leszkovszky ezt folytatta végig a mennyezeten Szent Ceciliájáig.

Pusztulásuk óriási veszteség. Lehet ígéretet a műemlékek védelmére, de mindaddig, amíg nem veszi kezdetét a felújításuk, megmentésük, az ígéretek csak üres szavak.

Itt az újságban fekete-fehérben lehet látni a képeket. Fabó

Ferenc facebook oldalán megtekinthetőek színesben, ahol a veszteség is sokkal fájóbban látszik. De aki igazán kíváncsi ezekre a szekkkókra, menjen el a Barátok templomába, és nézze meg, hogy a Pécsi Püspökség

hogyan hagyja elpusztulni azokat. «



További fényképek Fabó Ferenc facebook oldalán tekinthetőek meg színesben!



Kórus fölött

Fotó: Fabó Ferenc

Művelődési ház

Márciusi programok

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Jegyvásárlás online: www.dunafoldvar-muvhaz.hu, személyesen a művelődési központban és a könyvtárban

Március 1. szerda, 14:00

VÁROSTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ

Művelődési Központ

Március 4. szombat 9:00

VÁROSI BORVERSENY

a Dunaföldvári Kertbarátok Városvédő Egyesülete szervezésében az ISPÁNHÁZBAN

Március 4. szombat 18:00

VÁROSI NAPJA GÁLAEST

Városi kitüntetések átadása

MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Március 7. kedd 18:00

IRODALMI KÁVÉHÁZ

Kirchné Máté Réka: *Itt repül a nagymadár c. könyvének bemutatója*

A könyvet a szerző mutatja be. BERZE-NAGY ILONA VÁROSI KÖNYVTÁR

Március 9. 17:00

Máltai Esték

„A hit védelme: lehetőség, vagy zsákutca?”

Egyházi iskola egy igazgatójával...

Előadó: Papp Zsolt, a Szent Imre Katolikus Általános Iskola igazgatója

Március 10. péntek, 19:00

CSEH TAMÁS DALAI

a Vodka fiatalok koncert

A dalokat előadják:

Bata István – gitár, ének ||

Nemes Janó – fúvós hangszeres, ének || Szabó Árpád – hegedű, mandolin, ének || Takács Szabolcs – gitár, nagybőgő.

A koncerten a Sűrű borház borai fogyaszthatók
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Jegy ár: 1.500 Ft

Március 15. szerda, 10:00

VÁROSI ÜNNEPSÉG

A Beszedes József Általános Iskola diákjainak műsora

a MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN
Koszorúzás a KOSSUTH TÉREN

Március 20–23.

VÍZ VILÁGNAPJA

Foglalkozássorozat óvodások és alsó tagozatosok számára

Előzetes bejelentkezés: +36 75 541-060
BERZE-NAGY ILONA VÁROSI KÖNYVTÁR

Március 23. csütörtök 19:00

ÖRKÉNY ISTVÁN: TÓTÉK

Veresi Színház

Jegy ár: 200 Ft

MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
Az előadás a Déryné Program segítségével valósul meg

Déryné

program

Az én templomom és szentjei
Fabó Ferenc természetfotó kiállítása a művelődési ház előterében



Vásárolj meg most a jegyed!
Jegyvásárlás on-line a Művelődési ház oldalán!
Ne maradj le!

MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN
KIADJA A PART-OLDALAK

KULTURÁLIS EGYLET

FELELŐS SZERKESZTŐ:

BAKSAY ERIKA,

E-MAIL: HELLO@PART-OLDALAK.HU

TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS

Cím: 7020 DUNAFÖLDVÁR,

KOSSUTH L. U. 2.,

TELEFON: (75) 341-176,

HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,

SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS

NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,

7100 SZEKSZÁRD, EPRESKERT U. 10.,

TELEFON: (74) 529-950.

ISSN 1589-164X

Horgászdísznótor

Régi hagyomány már a Dunaföldvári Sporthorgász Egyesület életében, hogy januárban a horgásztanyán közösen nagy adag sertéshúst dolgoznak fel, jelképes dísznótort tartanak. Kiss Lajos egyesületi elnök szerint ennek az akciónak praktikus következménye, hogy a feldolgozott húsokat lefagyasztyják, és az év során különböző rendezvényeik során ebédeket főznek belőlük. Mint tudott, a horgász ember szereti a gyomrát. Versenyek, takarító napok után társaival együtt szívesen ül a terített asztalhoz.

SZABADOS SÁMUEL

A reggeli gyülekező és áldomás után brigádokra oszlott a társaság, melyek a feldolgozás különböző fázisait végezték. Nagyjából az évek óta összeszokott társak állnak össze. Természetesen van egy főnök, aki az egészet irányítja. Györkö Lajos a főböllér, akinek szakértelmét mindenki tiszteli, e téren a tekintélye vitathatatlan. Segédje Vagyony Miklós, aki a főzéstudomány nagymestere. Főztjét, ételeit sokan dicsérték már. Megalakul a hús, a szalonnavágó brigád, a tőpörtyűsök. Van egy kis létszámú italmérő csapat is, hiszen a horgász ember akár nyár van, akár tél, gyakran megszomjazik, és ugye szomjasan nem igen lehet dolgozni. Maga az egyesületi elnök egy személyes brigádként nagyon fontos feladatot teljesít. Ő készíti a pecsenyét a déli ebédhez, mely a nap csúcspontjának számít. Nagy fakanalával a lábokban kotorászva néha körülpásztazza a területet, s nyugodtan konstatálja, hogy mindenki séreányon teszi a dolgát. Ott valaki éppen egy cigit szív el, vele szemben álló társa pedig fröccsöt kortyolgat. Ja, kérem, pihenni is kell egy kicsit. Közben az aktuális diszkós napjaink slágereit nyomtatja nagy hangerevével. Néha nagy kacagás tör meg a zene ritmusát, valaki vic-

ceket mesél a többieknek. Egy szóval igazi dísznótoros hangulat uralkodik a Kis-Duna partján szombat délelőtt.

Kiss Lajos örömmel nyugtázza, hogy jó a hangulat. Szerinte ez is az egyik célja a rendezvénynek. A horgásztársadalom jó közösség, összetartóak, s télen, mikor ritkábban találkoznak, jól jön egy vidáman együtt töltött délelőtt. Szóba kerülnek a további várható programok is. A horgászbál helyszíne február 18-án a Szélróza Fogadó lesz, teltház, a jelentkezések alapján. A jól értesültek szerint egy brazil hangulatot teremtő zenés-táncos csoport is fellép. Fiúk, lányok, lehet ám majd lambadázni! Februárban Döme Gábor országosan ismert horgász szakember tart előadást az érdeklődőknek. Az egyesületi elnök fejében már összeállt az egész évi program, nagyjából a múlt évi forgatókönyv alapján. Sorolja, hogy a tavaszi takarító nappal kezdenek kint a tanyán, utána jönnek a versenyek, lesz horgász júliális, horgásztábor, mondja tovább lelkesen. Elnök úr, – figyelmeztetem diszkrétén – vigyázz, nehogy odaéjjenek a húsok! «



Még több SZÍNES fotót és sok-sok hasznos információt az egyesület Facebook oldalán találsz!



Az országos pontverseny listáján a középmezőnyben foglalnak helyet kajak – kenusaink

Csányi Gergő, a Dunaföldvári Csónakház – Kajak Kenu és Sárkányhajó Egyesület elnöke örömmel újságolta, hogy a 180 egyesületet számláló országos bajnoki listán a versenyeredmények alapján 60. helyen áll a földvári egyesület. Ez a felső középmezőnybe exponálta a földvári evezősöket.

SZABADOS SÁMUEL

Az egyesületi elnök, s egyben edző fennállásuk óta talán a legmozgalmasabb évnek nevezte a 2022-es esztendő. Áprilistól novemberig szinte nem volt olyan hétvége, nyáron hétköznap sem igen, mikor nem lett volna valamilyen feladat, akár verseny, edzőtábor, munka. Már januártól elkezdtek a száraz edzéseket, áprilistól pedig az evezőké volt a főszerep. Május elején négy sportolójuk vett részt a faddi regionális edzőtáborban. Részt vettek a tolnai évadnyitó Mármaros Kupán. A győri Maraton Magyar Bajnokságon egy harmadik és egy ötödik helyet szereztek. Júniusban Faddon egy regionális kupán indultak. Sikkerrel szerepelt csapatuk a csepeli Eszkimó – Indián bajnokságon, és a faddi Magyar Kupán. Júliusban Dömsödön edzőtáboroztak. Augusztusban a szegedi Gyermekek, Kölyökök országos bajnokságról egy ezüst és egy bronzéremmel tértek haza, és részt vettek a dunaujvárosi Wichmann Tamás Nemzetközi Regattán. Egnapos Földvár – Madocsa Vízitúrát szerveztek. Szeptemberben a szekszárdi Sió Kupa hozott sikereket. Októberben a Kammerer Akadémiai Kupa jelentette a versenyszezon végét, de még egy bajai kenu összetartás is belefért a havi program-

ba. Novemberben Pakson egy felmérésen vettek részt néhányan.

Elismerés a sportsikerekért és a közéleti tevékenységért

Májusban eddigi eredményei és közéleti tevékenysége alapján az egyesület városi elismerésben részesült. A versenysport mellett az egyesület valóban aktívan részt vesz városunk közéletében. A május elseji városi majálison egész nap vezették az érdeklődőket a Dunán. Az év során többször hívták meg iskolai osztályokat a vízitelepre. A gyerekek eveztek, ismerkedtek a vízi étellel. Ez egyben az utánpótlás biztosítását is jelenti, hiszen évről évre néhány fiatal csatlakozik hozzájuk. Más sportágakban is kipróbálták magukat, indultak a Földvár – Bölcske bringaverse nyen, a Feldwar trail futóversenyen. Az egyik adventi vasárnapon teát és zsíros kenyeret osztogattak pavilonjukban.

Júniustól a vándor vízitúra egyik állomáshelye lesz Dunaföldvár

A Magyar Kajak-Kenu Szövetség által szervezett vízivándortáborok 2023-ban 11 vízi útvonalon négy és hat személyes kenukban teljesíthető, egyhetes táborok. A csoportok 7 nap alatt kb. 50-90 kilométert tesznek meg, és jellemzően kétnaponta váltanak táborhelyet. (a program honlapjáról)

Az Magyar Kajak-Kenu Szövetség döntése alapján az egyesület vízi telepén alakítják ki az alsó-dunai útvonal első



► megállóhelyét. Öt nagy katonai sátrat állítanak fel, ahol 18 turnusban kb. négy-ötszáz túrázó diák fog megpihenni két napra. Szállást, tisztálkodási, étkezési lehetőséget kapnak. Egy városnéző séta is szerepel a kétnapi programban. A házigazda a helyi egyesület lesz. A tábor fenntartásához pályázat útján kaptak pénzt. Ennek szellemében zajlott a múlt év során a csónakház és az épület felújítása, szintén pályázati pénzből, valamint a város agyagi támogatásával. Csányi Gergő szerint számukra és a város számára is elismerést jelent, hogy ennyi diákot láthatnak vendégül a

nyár során. Az idei év talán legnagyobb feladata lesz a tábor üzemeltetése.

Természetesen más feladatokra is koncentrálni kell, például az idei versenyekre. A téli alapozás már januárban megkezdődött. Futás a szabadban, tornatermi edzések, paksi mendencés evezés. Áprilistól pedig a hajóké lesz a főszerep. Ez évben tehát városunk kiemelt szerepet játszik a dunai vízi sportéletben, hiszen, mint ismert, szeptemberben itt rendezik az Országos Vízitúra Találkozót, mely alkalommal egy hétvégére több száz evezős érkezik a földvári partra. «

Edzők értékelik az őszi szezont

Javában tart már a felkészülési időszak labdarúgóink számára. Előkészületi mérkőzések zajlanak könnyebb, nehezebb ellenfelekkel. Az átigazolási időszak lassan véget ér, sietni kell, ha új játékosokkal akarják bővíteni a keretet. Játékra alkalmasá kell tenni a pályát az egyre közeledő tavaszi szezonkezdéshez. A téli szünet egyben az őszi szezon értékelésének az időszaka is. Két edző nyilatkozik az őszi teljesítményekről.

SZABADOS SÁMUEL

Varga Balázs viszonylag könnyű helyzetben van, hiszen megyei első osztályú felnőtt csapatunk az első helyen végzett. Nyáron vette át a csapat irányítását, noha korábban dolgozott már a Holler UNFC keretei közt. Szerinte az őszi siker egyik alapja a szakszerű és eredményes klubvezetés munkájában rejlik. Holler Ferenc és Lesnyik Gábor tudatosan és hozzáértő módon irányítja ezt a klubot. Nem könnyű a munkájuk, hiszen több száz sportoló és különböző korosztályú csapat munkáját kell koordinálni.

A felnőtt gárda őszi sikereihez hozzájárult a tudatos csapaterősítés is. Ez is felelősséget és hozzáértést igényel. Nem mindegy, hogy milyen játékos érkezik a keretbe. Hasznos lehet-e a csapat számára, vagy csak a kispadon ücsörög. Ilyen szempontból a nyári igazolások sikeresek voltak. A klub környékén a technikai, infrastrukturális háttér is magas színvonalú. A sportolók, az edzők munkáját ez nagyban elősegíti.

Az őszi során kiderült, hogy teljesítményünk alapján bajnokesélyesek vagyunk. Tavasszal egyértelmű cél a feljutás az NB III-ba. Addig még hosszú az út. Először is a bajnokságot kell megnyerni, s ha szükséges, az osztályozó mérkőzést is hozni

kell. Ezt a célt szolgálja az alapos felkészülés. Tervben van egy-két új játékos igazolása is.

Varga Balázs egyben az U9-es korosztály edzője is. Más jellegű, de nagyon hálás dolog a gyerekekkel foglalkozni. A fiatalok nagyon lelkesek, bő a keret, van benne két lány is. 9–10 éves korban már kibontakozik a tehetség. Ki, hogy ér a labdához, hogy helyezkedik, hogy fejel. Itt már a csapatjáték elemeit is gyakorolják. Az egyéni képzés mellett hangsúlyt kap a társakkal való összjáték. A Bozsik program keretei közt havonta hétfégi mérkőzés sorozatokon vesznek részt a környékbeli utánpótlás bázisok részvételével. Az eredményeket tekintve az élmezőnyben foglalnak helyet.

Puskás Zoltán az U19-es korosztály szakmai vezetője. Nem volt igazán elégedett az őszi teljesítménnyel. Hetedik helyen zártak a fiúk. Voltak jó meccsek, szép egyéni teljesítmények, de több van ebben a csapatban. Sajnos eléggé szűk a keret, kevés a csere lehetőség. Ez a korosztály a felnőtté válás kapujában áll. A foci mellett sok más feladat is vár rájuk. Továbbtanulás, leválás a szülőkről, önálló döntések, az útkeresés. Mindemellett a nagy szerelmek, a bulik időszaka. Valahol érthető, hogy a foci időnként háttérbe szorul, többen abbahagyják ekkor az aktív sportot. A klub feladata, hogy azoknak viszont, akik folytatni akarják, megteremtse meg a fejlődés, a továbblépés lehetőségét. 17–19 évesen nyitva áll előttük a felnőtt kerethez való csatlakozás lehetősége, ami erős motiváló tényező. Nem véletlen, hogy közülük többen a felnőttek edzésein is részt vesznek, várva a pályára lépés lehetőségét. «



Kegyeleti Szolgáltató Kft.

**Teljes körű
temetkezési szolgáltatás.**

Irodavezető: Vajai Zsuzsanna

Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Telefon: +36 30 957 27 39

Készenlét 0–24-ig: +36 30 936 32 55

www.anhurtemetkezes.hu



Március 10. péntek, 19 óra

CSEH TAMÁS DALAI a Vodku fiaitól

koncert a Dunaföldvári
Művelődési
Központban



A koncerten a
Sűrű borház
borai fogyaszthatók

A dalokat előadják:

Bata István – gitár, ének,
Nemes Janó – fúvós hangszerek, ének,
Szabó Árpád – hegedű, mandolin, ének,
Takács Szabolcs – gitár, nagybőgő

Jegy ár: 1.500 Ft

Jegyvásárlás online:

www.dunafoldvar-muvhaz.hu

személyesen a művelődési központban
és a könyvtárban



Mihályfi Balázs
Faragó András
Zorgel Enikő

Balázs Andrea
Csáki Edina
Janik László

Mohai Tamás

Rendező: Dicső Dániel

DUNAFÖLDVÁRI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
2023. március 23. csütörtök 19:00
Jegyar: 200 Ft

Örkény István

veres **1** színház
A MŰKÖZTŐK

